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Vizita t o v a r ă ş u lu i

in în trep rin d eri din C apitală
Ieri, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

însoţit de tovarăşii Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, Dumitru Popa, Du
mitru Popescu şi Minai Marinescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, a vizitat cîteva din întreprin
derile industriale din Capitală.

Scopul vizitei: cunoaşterea la fa
ţa locului a problemelor activităţii 
unităţilor, stadiul în care se află în
deplinirea planului de producţie,

preocupările de viitor, discuţia pe 
viu cu muncitorii, cu cadrele de 
conducere şi adoptarea, pe această 
bază, a unor măsuri apte să se con
cretizeze în dezvoltarea întreprinde
rilor, în perfecţionarea producţiei şi 
în creşterea eficienţei economice. 
Este ceea ce atît de adînc s-a înră
dăcinat ca metodă, ca practică de 
lucru a partidului nostru, a conduce
rii sale, a secretarului general, tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

în mijlocul constructorilor de pompe
Primul obiectiv al vizitei îl con

stituie Uzina de pompe. Aici se rea
lizează, la ora actuală, peste 600 ti
puri de pompe în mai mult de 3 000 
de variante, destinate diferitelor ra
muri industriale, agriculturii, trans
porturilor şi altor sectoare ale eco
nomiei naţionale. Pompele purtînd 
marca acestei uzine bucureştene 
sínt cunoscute şi apreciate, prin ca
litatea şi performanţele lor tehnice, 
în aproape 20 de ţări ale lumii.

Colectivul uzinei se prezintă la 
acest sfîrşit do an, de cincinal, cu 
realizări de seamă, realizări care 
constituie o premisă sigură pentru 
înfăptuirea sarcinilor mobilizatoare 
care Si revin in viitorul an. Pjeve- 
derile planului cincinal au fost rea
lizate încă din luna noiembrie, iar 
cele ale planului anual vor fi depă
şite cu circa 4 000 de pompe. Dato
rită perfecţionării proceselor tehno
logice, utilizării mai depline a capa
cităţilor de producţie, sporirii pro
ductivităţii muncii şi realizării unor 
noi lucrări de investiţii în perioada 
1965—1970, producţia uzinei a cres
cut de două ori.

La sosirea în întreprindere, oaspe
ţii sínt salutaţi de Ion Avram, minis
trul industriei construcţiilor de ma
şini, de colectivul de conducere al 
uzinei, de reprezentanţi ai comite
tului de partid şi ai organizaţiilor 
obşteşti, sute de muncitori şi teh
nicieni care, ţinind să-l întîmpine 
direct şî să-l salute pe conducătorul 
partidului şi statului, au ieşit în sa
lopete de-a dreptul în incinta din 
faţa uzinei, au aclamat furtunos, mi
nute in şir.

Vizita începe cu hala noii turnă
torii de fontă, construcţie modernă, 
realizată aproape în întregime din 
metal şi sticlă, unde în prezent se 
fac intense pregătiri în vederea dă
rii ei în exploatare. O caracteristică 
a acestui obiectiv o constituie con
cepţia modernă a fluxului tehnolo
gic. Cele trei cuptoare de mare ca
pacitate şi productivitate ale turnă
toriei vor fi dirijate de Ia un grup 
central de automatizare, înzestrat cu 
echipamente şi aparatură executată 
în ţară. Mai mult de 90 la sută din 
instalaţiile şi utilajele noii turnăto
rii sínt de producţie românească.

în continuare sínt vizitate hala de 
prelucrări mecanice, standul de pro
bă şi alte sectoare. Fapt remarcabili 
directorul general al uzinei, ing. Di-

mitrie Grecov, informează pe secre
tarul general al partidului, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, despre faptul 
că produsele întreprinderii, în tota
litatea lor, sínt realizate după con
cepţii originale, că întreprinderea nu 
utilizează nici o licenţă străină. Sint 
înfăţişate oaspeţilor preocupările şi 
realizările colectivului de aici în do
meniul autoutilăril uzinei. Mai mult 
de 30 la sută din maşinile şi utila
jele folosite în procesul de fabri
caţie sínt realizate în cadrul între
prinderii înseşi. întreprinderea dis
pune în prezent de un sector de con
cepţie propriu pentru construcţia de 
maşini şi utilaje destinate autcuti- 
lării.

Apreciind realizările şi experien
ţa uzinei în acest domeniu, tovară
şul Nicolae Ceauşescu recomandă 
conducerii întreprinderii să valorifi
ce mai bine aceste experienţe teh
nice amenajînd o secţie în cadrul că
reia să fie produse maşini-unelte a- 
tît pentru nevoile uzinei cit şi pen
tru dotarea altor unităţi.

Oaspeţilor le sínt prezentate dife
rite tipuri de pompe, printre care se 
remarcă o uriaşă inimă de oţel ca
pabilă să ridice într-o oră la înăl
ţimea de 80 metri 7 000 m c de apă. 
Multe din pompele finite sínt desti
nate marilor lucrări de hidroamelio
raţii care se efectuează în cadrul 
Programului naţional privind gospo
dărirea raţională a resurselor de apă, 
extinderea lucrărilor de irigaţii, în
diguiri, desecări şi combaterea ero
ziunii solului.

în viitorul cincinal, producţia de 
pompe va ajunge la circa 90 000, du
blul producţiei actuale, o creştere 
importantă înregistrîndu-se la pom
pele pentru nevoile agriculturii.

în timpul vizitei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu s-a întreţinut cu munci
torii, interesîndu-se de rezultatele 
muncii lor, de cîştigurile realizate, de 
preocupările lor. Constructorii de 
pompe au exprimat mulţumiri pentru 
grija permanentă ce le-o acordă con
ducerea partidului, personal secre
tarul general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, faţă de creşterea neîntre
ruptă a nivelului lor de trai, îmbu
nătăţirea continuă a condiţiilor de 
muncă. Ei s-au angajat să depună 
toate eforturile pentru ca primul an 
al noului cincinal să înceapă bine, 
pentru ca planul de producţie să de
vină realitate.

Bijuterii la .. .  Uzina de mecanică fină
Vizita continuă la Uzina de meca

nică fină, întreprindere modernă ca
re ilustrează, la rîndul ei, forţa în 
creştere a economiei naţionale. Deşi 
înfiinţată cu patru decenii în urmă, 
ea reprezintă, în fapt, o creaţie a 
anilor noştri, un rod al politicii parti
dului de industrializare socialistă 
a ţării. Uzina a fost reconstruită, re- 
dimensionată, mărindu-şi continuu 
capacitatea. Ea şi-a sporit, din 1965, 
de 2,5 ori producţia, iar beneficiile 
au crescut de 3,8 ori. Sarcinile pe 
1970 — ca şi pe întregul cincinal — 
au fost îndeplinite ritmic. Uzina este 
considerată astăzi, pe drept cuvînt, 
o unitate remarcabilă a industriei 
constructoare de maşini. Colectivul 
de aici a cucerit treaptă cu treaptă 
cotele înaltei calificări, rezolvînd cu 
succes, inedite probleme tehnice 
în realizarea de unelte pneumatice, 
aparate de măsurători fine, dispozi
tive de automatizare.

Cu satisfacţia acestor realizări, i-au 
întîmpinat oamenii uzinei pe tova
răşul Nicolae Ceauşescu şi pe cei
lalţi conducători de partid şi de stat.

Directorul întreprinderii, ing. Teo
dor Gorceag, Si invită pe oaspeţi să 
viziteze cîteva secţii mai importan
te ale unităţii: sectoarele de scule

şi dispozitive, şi respectiv, de apa
rate pentru măsură şi control, un
de se execută o gamă largă de pro
duse care cer o deosebită pricepere 
şi îndemînare. Se lucrează instru
mente de măsurat lungimi, cu o pre
cizie de zecimi de miimi de microni, 
roţi dinţate cu un diametru de un 
mm, cuţite pentru strung, freze, ma
triţe, ştanţe. Pretutindeni pe unde 
se trece, oaspeţilor li se face o en
tuziastă primire. Sub cupola halelor 
răsună aplauzele şi strigătele pline 
de căldură ale muncitorilor. 
»Ceauşescu, P.C.R."

Conducătorul partidului şi statu
lui nostru se interesează de proce
sul tehnologic, asistă la demonstraţii 
practice, face recomandări privind 
îmbunătăţirea permanentă a calităţii 
sortimentelor, pregătirea cu grijă a 
cadrelor necesare, gospodărirea mai 
judicioasă a spaţiului şi a ,utilajelor 
existente, atît în vederea creşterii 
producţiei, cit şi a amplasării viitoa
relor instalaţii. Se interesează îndea
proape de condiţiile de lucru şi de 
viaţă ale muncitorilor. Cei întrebaţi 
se declară mulţumiţi de cîştigurile 
realizate, de rezultatele muncii lor,
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HOTĂRIREA
Consiliului de Miniştri şi a Consiliului 

Uniunii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie

cu privire Ia asigurarea unui venit minim lunar garantat 
membrilor cooperatori pentru munca depusă, acordarea de 
indemnizaţii de stat cadrelor de conducere din cooperati
vele agricole de producţie, precum şi asigurarea plăţii in

tegrale a pensiilor majorate membrilor cooperatori

ART. 1 — Cu începere de la 1 ia
nuarie 1971 se introduce venitul lu
nar minim garantat de 300 lei pen
tru fiecare membru cooperator ca
re efectuează permanent: bărbaţii — 
20 de zile muncă lunar în coopera
tivă,. iar femeile — 15 zile şi rea
lizează în perioada respectivă sar
cinile de producţie în conformitate 
cu normele de lucru stabilite.

în anul 1971, în unele cooperative 
in care, cu toate măsurile luate, nu 
se pot asigura membrilor coopera
tori condiţiile să lucreze lunar 20 
zile — bărbaţii şi 15 zile — femeile, 
numărul zilelor de lucru pentru în
casarea venitului minim garantat se 
va putea reduce, în mod excepţio
nal, cu aprobarea Băncii Agricole, Ta 
15 şi respectiv 10 zile, cu condiţia 
participării la executarea tuturor lu
crărilor necesare în cooperativă.

Cooperatorilor care lucrează in tot 
cursul anului şi cărora, nu li se pot, 
în mod obiectiv, asigura iarna con
diţii de lucru pentru întrunirea nu
mărului de zile necesare obţinerii 
venitului minim garantat, li se va 
putea acorda acest minim timp de 2 
luni în timpul iernii, cu condiţia ca 
şi în această perioadă să participe la 
lucru, atifnei cînd şi acolo unde co
operativa are nevoie de aceştia.

Membrilor cooperatori care efec
tuează în perioadele de vîrf numărul 
de zile de lucru de care este nevoie 
pentru executarea în bune conditiuni 
a întregului volum de lucrări nece
sar li se va asigura un venit minim 
garantat de 20 lei pe zi de lucru 
efectuată.

Membrilor cooperatori care înlo
cuiesc temporar pe acei cooperatori 
care lucrează în diferite sectoare cu 
activitate permanentă şi care din 
cauză de boală, sau din alte motive 
întemeiate lipsesc de la lucru, li se 
vor asigura, de asemenea, un venit 
minim garantat de 20 lei pe zi de 
lucru efectuata.

ART. 2 — Preşedinţilor, şefilor de 
fermă şi de brigadă, cu excepţia in
ginerilor salarizaţi de stat, li se va 
asigura de către cooperative un ve
nit minim lunar de:

—- 600 lei pentru preşedinţi;
— 450 lei pentru şefii de fermă şi 

de brigadă.
ART. 3 — Cu începere de la 1 

ianuarie 1971, preşedinţilor, şefilor 
de fermă /şi de brigadă din coopera
tivele agricole de producţie, cu ex
cepţia inginerilor salarizaţi de stat, 
pentru răspunderea pe care o au în 
ce priveşte organizarea în bune con
ditiuni a muncii, executarea la nivel 
corespunzător a lucrărilor, îndepli
nirea normativelor şi indicaţiilor or
ganelor agricole, aplicarea măsurilor 
agrozootehnice în vederea creşterii 
producţiei vegetale şi animale cit şi 
in realizarea obligaţiilor la fondul 
central, li se acordă o indemnizaţie 
lunară din partea statului de:

— 400—500 lei pentru preşedinţi?
— 200—250 lei pentru şefii de fer

mă şi de brigadă.
Indemnizaţiile se suportă de stat, 

iar sumele necesare se vor preve
dea anual în bugetele consiliilor 
populare judeţene.

ART. 4 — Pentru folosirea raţio
nală a forţei de muncă şi pentru a 
se asigura de lucru permanent unui 
număr cit mai mare de cooperatori, 
cooperativele agricole, cu sprijinul 
consiliilor intercooperatiste, vor lua 
măsuri de organizare şi dezvoltare a 
fermelor zootehnice, legumicole şi

pomicole, a brigăzilor şi echipelor 
specializate.

Se vor organiza brigăzi sau echi
pe pentru executarea lucrărilor de 
irigaţii, îndiguiri şi desecări, comba
terea eroziunii solului şi îmbunătă
ţirea pajiştilor naturale, precum şi 
pentru executarea construcţiilor pro
prii.

De asemenea, se vor organiza şi 
extinde activităţile anexe pentru pre
lucrarea şi semiindustrializarea .pro
duselor agricole, producerea mate
rialelor de construcţii, valorificarea 
unor resurse locale de produse şi 
materii prime.

în unităţile în care rărnîne forţă 
de muncă disponibilă după aplicarea 
măsurilor de mai sus, consiliile de 
conducere ale cooperativelor agri
cole, cu sprijinul consiliilor, populare 
comunale, vor organiza brigăzi şi e- 
chipe care vor ii folosite pe şantie
re, la exploatări forestiere şi în al
te activităţi.

Ministerul Agriculturii şi Silvicul
turii, Uniunea Naţională a Coopera
tivelor Agricole de Producţie şi co
mitetele executive ale consiliilor 
populare judeţene vor sprijini consi
liile intercooperatiste şi cooperative
le agricole de producţie în dezvolta
rea tuturor acestor activităţi.

ART. 5 — Venitul minim garantat 
prevăzut la art. 1 şi 2 se asigură de 
cooperativele agricole din fonduri 
proprii.

Cooperativele agricole care reali
zează producţii şi venituri mari pot 
acorda membrilor cooperatori veni
turi lunare mai mari corespunzător 
posibilităţilor pe care le au.

In cazurile cînd cooperativele agri
cole duc lipsă de forţă de muncă 
pentru anumite operaţiuni de strictă 
specialitate, precum şi pentru exe
cutarea lucrărilor în perioada de 
vîrf, ele pot angaja, contra plală, 
persoane din afara cooperativei, nu
mai dacă membrii cooperatori parti
cipă la lucru, dar nu pot acoperi în
tregul volum de lucrări din perioa
da respectivă.

ART. 6 — Se autoriză Banca A- 
gricolă ca în măsura în care coope
rativele agricole de producţie nu dis
pun de sumele necesare pentru a 
asigura lunar plata minimului garan
tat membrilor cooperatori să acorde 
credite pe termen scurt la nivelul 
şi în condiţiile prevăzute la art. 1 
şi 2.

ART. 7 — Acordarea creditelor 
pentru plata venitului minim garan
tat lunar se va face de Banca Agri
colă, pe baza documentaţiilor pre
zentate de cooperativele agricole de 
producţie. Răspunderea pentru reali
tatea numărului de zile lucrate şi e- 
fectuarea lucrărilor pentru care se 
solicită credite revine preşedintelui, 
inginerului şef şi contabilului şef.

în cazul cînd organele băncii con
stată că nu s-a efectuat numărul de 
zile şi volumul de lucrări stabilit, 
pentru care s-a acordat minimul ga
rantat, vor lua măsuri de recupera
rea creditelor acordate şi vor cere 
organelor agricole judeţene sancţio
narea celor vinovaţi din conducerea 
cooperativei, fermelor şi brigăzilor.

Direcţiile agricole şi uniunile ju
deţene ale cooperativelor agricole de 
producţie, împreună cu sucursalele 
Băncii Agricole, vor controla dacă 
lucrările agricole şi de întreţinere a 
animalelor s-au realizat la timp şi 
în bune condiţiuni, iar cînd vor con-

(Gontinuare în pag. a IlI-a)

ŞEDINŢA CONSILIULUI DE STAT
în ziua de 24 decembrie 1970 a 

avut loc, la Palatul Republicii, şe
dinţa Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, prezidată 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pre
şedintele Consiliului de Stat.

în afara membrilor Consiliului de 
Stat, la şedinţă au participat tovară
şii Cornel Onescu, ministrul afaceri
lor interne, Teodor Vasilîu, minis
trul justiţiei şi Augustin Alexa, pro
curorul general al Republicii Socia
liste-România.

Consiliul de Stat a dezbătut şi «- 
doptat decretul privind graţierea u- 
nor pedepse.

Totodată au . fost aprobate unele 
măsuri privind îmbunătăţirea activi
tăţii de turism în ţara noastră.

Organizarea ştiinţifică 
a produefiei —
fa c to r  e sen ţia l al progresului economic

Organizarea ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii, bazată pe 
legi şi principii bine definite, a 
apărut ca rezultat al unei înde
lungate experienţe practice dez
voltate, mai ales, în etapa actua
lă a progresului tehnic. Este mij
locul cel mai eficient de a se ob
ţine maximum de rezultate cu e- 
forturi minime. De aceea, perfec
ţionarea organizării producţiei 
presupune analiza aprofundată, 
minuţioasă a activităţii in an
samblul întreprinderii şi pe fieca
re loc de muncă, a fiecărei ope
raţiuni, prin observaţii, experi
mentări etc. Afirmarea unor dis
cipline noi cum sín t: teoria mul
ţimilor, calculul matricial, calcu
lele cu parametri aleateri, teoria 
informaţiei etc., precum şi apari
ţia echipamentelor electronice 
pentru prelucrarea automată a da
telor au permis ca o serie de 
probleme industriale să fie anali
zate şi rezolvate in mod ştiinţific, 
ceea ce a condus la atingerea u- 
nei eficiente calitative şi econo
mice nebănuite.

Dar conducerea ştiinţifică a 
producţiei nu poate fi interpreta
tă doar ca o sumă de tehnici, ci 
ca o activitate creatoare, în care 
rutina, ajustată după anumite îm
prejurări, nu poate fi practicată. 
Conducerea ştiinţifică presupune 
o anumită prevedere, capacitate 
de organizare, putere de dispozi

ţie, activitate de coordonare şi 
control, ponderea fiecăreia din. 
aceste atribute variind în funcţie 
de specificul muncii. Organizarea 
modernă a producţiei în toate sec
toarele şi verigile ei constituie 
pîrgliia principală pentru îmbu
nătăţirea activităţii întreprinderi
lor prin descoperirea rezervelor 
existente, diminuarea locurilor în
guste, utilizarea judicioasă a for
ţei de muncă, a maşinilor, utila
jelor şi a suprafeţelor de pro
ducţie existente. Sporirea pro
ducţiei industriale pe baza îmbu
nătăţirii continue a gradului de 
utilizare a capacităţilor de pro
ducţie reprezintă o cale cu efect 
rapid şi cheltuieli relativ mici, 
alrăgînd investiţii reduse şi care, 
de regulă, nu necesită forţă de 
muncă suplimentară.

Pentru soluţionarea acestor pro
bleme, pentru a imprima un ca
racter cit mai ştiinţific conduce
rii şi organizării producţiei, con
ducerea de partid şi de slat a in
dicat, încă de la începutul actua
lului cincinal, crearea în cadrul 
întreprinderilor a unor comparti
mente distincte de organizare a 
producţiei şi a muncii, o i auto
ritate funcţională în domeniul ac
tivităţii lor specifice. Acestea con
stituie un stat major la îndemî- 
na conducerii pentru a-şi putea 
exercita din plin, pe baze şi prin
cipii noi, rolul său de conducător

şi organizator al întregii activi
tăţi. Totodată, după cum este 
ştiut, în fiecare judeţ au luat 
fiinţă cabinete pentru probleme 
de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii, cu scopul de 
a deveni, pe plan local, princi
palele focare de răspîndire a con
cepţiilor de avangardă din acest 
domeniu.

După o activitate care viza mai 
întîi sensibilizarea cadrelor din 
unităţile judeţului pentru proble
mele de organizare ştiinţifică, 
prin H.C.M. 1 324 din septembrie 
a.c. aceste cabinete au primit sar
cina de a studia şi aplica în prac
tică noi modalităţi de relaţii cu 
întreprinderile, relaţii fundamen
tate pe principii economice. Cu 
alte cuvinte, prin serviciile aduse 
întreprinderilor în domeniul per
fecţionării organizării şi conduce
rii activităţii de producţie, aceste 
cabinete vor trece la autofinan
ţare.

în judeţul nostru, primii paşi în 
direcţia amintită s-au făcut prin 
încheierea mai multor contracte 
cu întreprinderile, atît pentru

(Continuare în pag. e IlI-a)

Ing. ION GIURCULETE
colaborator al Cabinetului 
pentru probleme de organi
zare ştiinţifică a producţiei 

şi a muncii

a

In primele 
zile ale 
anului viitor

Colectivele de muncă din între
prinderile industriei uşoare pre
zintă o bogată gamă de noutăţi cu- 
prinzînd 3 777 modele de încălţă
minte, 3 333 modele de tricotaje, 
276 articole noi de ţesături din 
mătase, bumbac şi lină, produse 
care vor fi puse Ia dispoziţia cum
părătorilor încă din primele zile 
ale anului viitor. Lărgirea varie
tăţii modelelor, şi sporirea canti
tăţilor de produse vor fi conjuga
te cu ridicarea calitativă şi diver
sificarea sortimentelor.

Unităţile comerciale vor prezen
ta noutăţi şi în domeniul tricota
jelor. Este vorba de jachete, pu
lovere, rochii din poliester, cu di
verse desene în contextură.

încălţămintea, care ocupă un loc 
important în ţinuta vestimentară, 
se face şi ea remarcată printr-o 
serie de noutăţi. Pentru anul 1971, 
sectorul comercial a contractat în
călţăminte din lac, in diferite de
sene, imitaţie de reptile, pantofi 
cu talpă de cauciuc, imitaţie de 
crep, încălţăminte cu feţe din în
locuitori de piele, pantofi cu fe
ţe din piele cu efecte de culoare 
şi diferite alte sorturi.

Uzina mecanică Mîrşa — aspect din laboratorul fizico-chimic uzinal
Foto: FRED NUSS

Monomerii şi tinereţea
Un loc unde se conjugă fericit — 

şi am putea spune caracteristic — 
TINEREŢEA cu obiectivarea în FRU
MOS este cel al secţiei stiplex din 
cadrul uzinei chimice „Carbosin“ din 
Copşa Mică, a cărei vîrstă este de 
aproximativ un deceniu.

Aici, au grup entuziast de tineri a 
învăţat să descifreze şi să stăpâneas
că, cu o maturitate nedezminţită, 
tainele şi legile de transformare şi 
obţinere a POLIMETACRILATULUI 
DE METIL, cunoscut sub denumirea 
de „stiplex”, „sticril” sau „plexiglas" 
atît de folosit la construcţia de a- 
vioane, în industria chimică şî u- 
şoară, tehnica dentară, pentru produ
se de artizanat. Ipostaza în care i-am 
surprins pe cîţiva din cei 46 de ti
neri utecişti ai secţiei era, în fond, 
cea a muncii obişnuite, a şuvoiului

de forţă care adaugă de la zi la zi 
noi valenţe vitalizatoare producţiei. 
Asociez prin asemănare imaginea 
frumuseţii muncii acestor tineri cu 
o uriaşă inimă care pulsează în ritm 
regulat.

—- Avem în secţia noastră — ne 
relata maistrul Ştefan Rehner — un 
nucleu de bază format din tineri 
muncitori bine pregătiţi profesional, 
care participă nemijlocit la înfăptui
rea sarcinilor economice, conştienţi 
de răspunderea lor individuală şi co
lectivă, fiecare din ei ştiind exact ce 
are de făcut Astfel se explică con
tribuţia tinerilor din secţie la înde
plinirea planului pe luna noiembrie 
cu 120 la sută. Aş putea da destule 
exemple; mă limitez însă doar a le 
cita pe Stela Popşor şi Maria Ne
grea, două foarte tinere muncitoare,

Imaginea noului cartier de locuinţe din municipiul Mediaş

proaspăt absolvente a şcolilor pro
fesionale, care în doi sau trei ani au 
ajuns a se număra printre cele mai 
îndemînatice şi pricepute muncitoa
re.

Şi afirmaţia maistrului îşi găsea e- 
coul în repeziciunea cu care cele 
două tinere pregăteau plăcile cu ma
teria primă — monomerii — ce aş
tepta procesul polimerizării necesar 
pentru „naşterea” produsului finit — 
sticrilul.

— Aceşti tineri — spunea în con
tinuarea discuţiei Alexandru Băcilă, 
secretarul comitetului U.T.C. pe u- 
zină — ţin foarte mult la secţia în 
care lucrează. Şi sínt activi nu nu
mai în ceea ce priveşte sarcinile 
profesionale, ci şi în viaţa de orga
nizaţie. Principala caracteristică a 
acestor tineri constă In permanenta 
lor preocupare pentru pregătirea 
tehnică şi de cultură generală. De a- 
ceea nu exagerez cînd spun că 30 
la sută din ei urmează sau au ter
minat liceul seral. Cit priveşte 
satisfacţiile, acolo unde se munceşte 
ele nu întirzie să se arate : organi
zaţia U.T.C din această secţie a pri
mit drapelul de fruntaşă, realizînd 
52 000 de ore de muncă patriotică şi 
economii în valoare de 447 000 lei 
la lucrări nefinanţate.

Şi fie că tinerii pe care i-am cu
noscut se numeau Ion Ilie sau O- 
limpiu Langa, Aurel Chişiu sau Va
sile Rotaru, loan Safriuc sau loan 
Schörwerth, ei mi-au dat imaginea 
a ceea ce simbolizează tinereţea: 
veşnica primenire a tot şi a toate, 
dorinţa generoasă, umană, de a pu
tea produce mai mult, de a atinge 
mai repede perfecţiunea.

B. CORNELIA
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„Certificat“ de 
bună purtare

Faptele elevilor reflectă neîn
doielnic modul In care sínt edu
caţi în familie şi la şcoală. Exem
plele de bună comportare în a- 
cest domeniu sínt nenumărate. Nu 
rar, la redacţie, ne parvin ştiri 
ce se referă la asemenea fapte. 
Una dintre ele ne vorbeşte des
pre Dan Sabo, din clasa a X-a F 
a Liceului „Octavian Goga" din 
Sibiu. D. Sabo a găsit, de curînd, 
o servietă Sn care se afla un 
aparat de radio portativ. Lingă 
acesta a dat şi de o legitimaţie. 
Aflind adresa, l-a căutat pe cel 
ce pierduse servieta. Păgubaşul 
a trimis la şcoală o scrisoare de 
mulţumire. Un „certificat“ de bu
nă purtare pentru elev şi o 
scrisoare de mulţumiri pentru 
profesorii săi. Pentru elev şi pro
fesori — nota 10.

(■ iR in in n

„Bilanţ“...
Respectarea normelor cu pri

vire la identitate este o datorie 
a fiecărui cetăţean. Unii, insă, îşi 
uită aceste obligaţii, ba uneori 
vor să-şi uite chiar propria iden
titate, pentru a ii scutiţi de a- 
menzile prevăzute de lege. Astfel 
de cazuri sínt de ordinul sute
lor... Sint cetăţeni care de cîte 
doi ani, chiar, nu şi-au preschim
bat buletinele de identitate. Prin
tre cei ce contravin în acest sens 
se numără: Ana David din Păuca; 
Regina Bordon, str. Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Bl. 2; Minerva 
Eugenia Botezan, str. Crişanei, 2; 
Maria Bota, str. Traian Deme- 
trescu, 70; Gheorghe Danci, str. 
Sandu Aldea, 7; Alexandru Flo- 
rea, str. Lemnelor, 25; Aurelia 
Boica, str. Drumul Ocnei, 2. In 
total, pe acest an în Sibiu sínt 
2024 de contravenienţi, la care 
se adaugă 372 de restanţieri ti
neri care au împlinit vîrsta de 
14 ani şi nu şi-au scos buletinele 
de identitate.

Nu uitaţi! Grăbiţi-vă să vă re
cunoaşteţi identitatea!...

„Săracul“... 
Bogat!

Aşa îi plăcea dumnealui să 
s® prezinte: „Săracul“ Bogat. De 
fapt, el se numeşte Ion Bogat şi 
este din comuna Avrig. Nu de 
mult, însă, s-a îmbogăţit cu ade
vărat. Trecînd pe ici pe colo îşi 
arunca bine privirea în stînga şi 
în dreapta. Ştia el de ce. Intr-o 
zi o văzut într-o curte din Sibiu, 
pe str. Ana Ipătescu, o bicicle
tă. Poarta era încuiată. A esca
ladat zidul, a luat bicicleta şi a 
vîndut-o cu... 50 lei. A fost prins. 
Era recidivist. La tribunal s-a 
procopsit cu... doi ani şi şase 
luni de închisoare.

„Mică
publicitate“

/
Mai multe sute de sibieni s-au 

oferit în aceeaşi zi să facă ace
laşi act de caritate. Să plătească 
un anunţ la mica publicitate prin 
care să-1 înştiinţeze pe cel ce 
şi-a „pierdut“ nişte stîlpi respec
tabili. Aceştia se află îraplîntaţi 
pe strada loan Raţiu din Sibiu. 
La amintitul act caritabil s-au 
anunţat să subscrie şi cîteva sute 
de elevi. Dar păgubaşul se ştie. 
Este întreprinderea care a termi
nat de citeva luni construcţia 
unui internat situat în apropierea 
locului indicat. In final, cetăţe
nii care se împiedică zilnic de 
stîlpii cu pricina vor să ştie 
dacă materialele mai sínt sau nu 
necesare constructorului. Dacă 
nu, să d ea ... „negaţie". Să ne 
anunţe şi pe noi.

j a i w w i H

Corectiv...
Ion Plrvu se află în peniten

ciar, pentru a executa o pedeap
să de 5 ani închisoare. Avînd 
vreme să „filozofeze“ şi-a adus 
aminte de o snoavă cu infante' 
ristul care şi-a bătut cuie în tal
pă. Şi, i-a venit o idee... Să nu 
execute, în rînd cu ceilalţi con 
damnaţi, anumite munci pe care 
locul de deţinere le impune. Aşa 
că şi-a provocat o vătămare a 
integrităţii corporale. Tribunalul 
a stabilit ca timpul în care I.P. 
n-a muncit datorită acestei auto- 
mutilări să nu se considere timp 
ce se scade din pedeapsa pri
mită.

Rubrică redactată 
de MARIN NIŢA

I

Pe şaua Vălarilor (tn drum spre Păltiniş)

C alen darele
româneşti sibiene

După cum am mai informat, de cu
rînd a ieşit de. sub tipar un volum 
(de 340 pagini) elaborat in cadrul 
serviciului de informare bibliografică 
al bibliotecii „Astra", Lucrarea cu
prinde o descriere tehnică detaliată 
a calendarelor româneşti care au a- 
părut la Sibiu între anii 1793—1970, 
dar şi un mare număr de reproduceri 
după foile dé titlu ale acestora.

Bueurîndu-se de o prezentare gra
fică foarte bine susţinută, lucrarea 
se impune prin sobrietate şi prin ţi
nuta ştiinţifică riguroasă. Ea face 
parte dintr-un program mai larg de 
tipărituri pe care serviciul de infor 
mare bibliografică al prestigioasei bi 
blioteci sibiene a început să-l înfăp 
tuiască în ultimii ani şi in mare nă 
dăjduim a-l vedea realizat cu ace 
laşi entuziasm şi cu aceeaşi compe 
tentă intelectuală. Din punctele de 
program deja îndeplinite, amintim aici 
lucrările -„Presa românească sibiană 
(1851—1968)" şi „Compozitori şi oa
meni de teatru" (colecţie iconogra
fică), amîndouă primite cu deosebit 
interes în cercurile specializate. In 
acest climat, volumul elegant pus a- 
cum la îndemîna celor interesaţi 
marchează, după opinia noastră, o 
nouă izbindâf), confirmind şi prin el 
Însuşi eficienţa muncii de cercetare 
ştiinţifică iniţiată şi încurajată în ul
timii ani în biblioteca centenară a 
Sibiului. După cum se vede, primele 
roade ale acestei orientări noi sint 
mai mult decît încurajatoare, con

tribuind activ la. perfecţionarea ne
încetată a mijloacelor de acţiune pe 
care biblioteca le ţine la dispoziţia 
cercetătorilor, în scopul înlesnirii 
muncii lor de documentare.

Cit priveşte concepţia lucrării de 
faţă, ea cuprinde, după un succint 
„cuvînt înainte“, o grupare pe colec
ţii organizată alfabetic, încheindu-se 
cu un indice cronologic, un indice 
de nume, un indice de edituri şi ti
pografii, o listă a calendarelor aflate 
în colecţiile bibliotecii „Astra“ şi o 
listă a bibliografiei cercetate. Mărtu
risind scopul „cuvîntului înainte", 
Eiena Dunăreanu, semnatara lucrării, 
precizează că el sintetizează „cîteva 
date legate de întocmirea şi mînui- 
rea" lucrării, şi că nu se angajează 
în „a stabili locul calendarelor si
biene în istoria presei locale sau în 
ansamblul mişcării culturale sibiene". 
Fără a putea observa că textul intro
ductiv se menţine în cadrele scopu
lui propus, sîntem totuşi de părere că 
un volum de factura acestuia s-ar 
fi cuvenit să fie însoţit şi de un stu- 
diu-prefaţă, în care să se definească 
locul şi importanţa mai largă a ca
lendarelor sibiene, în istoria culturii 
locale, dar şi in istoria formării con
ştiinţei naţionale, cum se,, sugerează 
în cîteva puncte ale „cuvîntului îna
inte". Capitolul fundamental al vo
lumului — fişele tehnice ale fiecă
ruia din cele 28 de calendare cunos
cute, scurte extrase din unele calen
dare şi iconografie — se arată foarte

judicios organizat şi susţinut cu mul
tă siguranţă a detaliului, deşi ca 
structură grafică el ar fi avut neîn
doielnic de cîştigat dacă ar fi plasat 
spaţii de marcare între diversele co
lecţii, înlesnind astfel mînuirea. In 
final, listele de indici se remarcă, de 
asemenea, prin precizie, constituind 
instrumente optime de orientare în 
lumea volumului, poate mai puţin 
lista de calendare aflate în bibliote
ca „Astra", care s-ar fi cuvenit com
pletată cu listele calendarelor sibiene 
aflat în celelalte colecţii cercetate, 

Dincolo de aceste citeva reţineri, 
noua apariţie editorială a bibliotecii 
„Astra" — Calendarele româneşti si
biene — poate fi considerată ca o 
realizare foarte utilă, onorînd activi
tatea serviciului de informare bi
bliografică al instituţiei şi numele tot 
mai prompt supus atenţiei publice, 
a! cerce‘ă*oarei Elena Dunăreanu.

ION ITU

A
In program:

Feldmann, Bach 
I şi Beethoven

Penultimul simfonic al anului, 
avîndu-1 ca solist pe pianistul Cor
nel Gheorghiu, iar la pupitrul di
rijoral pe maestrul Henry Sel- 
bing — artist emerit — a adus în 

Ş faţa publicului auditor un pro- 
5 gram bine alcătuit dar poate mai 
£ puţin consistent. „Preludiul şi fu- 
! ga“ de Ludovic Feldmann, prima 
; din piesele ascultate, vădind pe de 
jj o parte cunoaşterea în cele mai 
s profunde amănunte a legilor po- 
5 lifoniei, iar apoi măiestria meş- 
! teşugului compoziţional al autoru- 
I lui in respectarea manierei sti- 
£ listice bachiene, a conturat cu 
£ pregnanţă personalitatea artistică 
£ distinctă a colectivului orchestral

concerte
sîbian, dar mai ales a conducăto
rului său — dirijorul Henry 
Selbing.

Au urmat apoi cele două con
certe pentru pian şi orchestră al 
căror solist a fost Cornel Gheor
ghiu: cel în fa minor, de f. S. 
Bach şi cel în sl-bemol major 
(nr. 2)'4e Beethoven.
/Partida pianului a fost susţinută 

echilibrat, dinamica, agogica, fra
zarea şi dozajul sonorităţilor fiind 
coordonatele ordonatoare ale des
făşurării discursului muzical; a 
fost multă corectitudine tehnică 
şi interpretativă. Cornel Gheorghiu £ 
ne-a convins încă o dată că este £ 
un muzician absolut sigur pe teh- ! 
nîca instrumentului său, că este 
un bun cunoscător al stilurilor ce
lor două lucrări, că ştie să îm
bine cu multă pricepere gîndirea 
logică a textului cîntat cu o foarte 
subtilă interpretare afectivă a a- 
cestuia.

Orchestra a acompaniat corect şi 
atent, urmărind foarte îndeaproape 
planul interpretativ dictat de pian,
A răspuns cu destulă promptitu
dine solicitărilor maestrului Henry 
Selbing, care a condus totul cu 
priceperea ce-1 caracterizează, cu 
înţelegerea în detaliu a intenţiilor 
solistului. Uneori însă, am fi sim
ţit poate nevoia ca orchestra să 
treacă dincolo de acompaniamen
tul propriu-zis.

DORU CONSTANTINII!

Succese lăudabile

ar*.

I n  s p r i j i n u l  
p r o d u c | I e l

Rezultatele obţinute de colectivul 
fermei nr. G Avicola din Cisnădie 
sínt incontestabile. Pasiunea, şi dă
ruirea în muncă s-au materializat în 
realizarea planului pe acest an la toţi 
indicatorii, dîndu-se în plus 4 mili
oane lei la valoarea producţiei glo
bale (faţă de 2 milioane planificat), 
45 tone carne de pasăre (15 tone plan), 
100 mii ouă de incubat, 60 000 pui de 
o zi şi 20 000 pui de reproducţie.

Aceste succese au fost posibile ca 
urmare a valorificării cu mai multă 
eficienţă a rezervelor interne, tri 
plării suprafeţei de creştere prin fo
losirea grajdurilor din cadrul I.A.S. 
(pe timpul verii, cînd vitele erau ple
cate in păşune), cit şi sporirii pro
ductivităţii muncii prin obţinerea u- 
nor sporuri însemnate de ouă şi car
ne de la acelaşi număr de găini.

De la începutul anului şi pină a- 
cum, la cabinetul tehnic al uzinelor 
„Emailul roşu" Mediaş au fost înre
gistrate 36 propuneri de inovaţii. 
Dintre acestea 11 au fost aplicate 
In procesul de producţie, restul a- 
flîndu-se în stadiul de studiu şi ex
perimentare, urmînd să contribuie 
prin eficienţa lor la realizarea pro
ducţiei anului viitor.

Printre inovaţiile aplicate amintim 
pe aceea privind modificarea siste
mului de acţionare a presei in sco
pul utilizării unei noi tehnologii de 
croire a tablei în zig-zag, realizată 
de ing. Reinhardt Gottschling. Efi
cienţa economică anuală rezultată în 
urma aplicării acestei inovaţii se ri
dică la aproape 600 000 lei, econo- 
misindu-se peste 169 tone metal.

Matriţerul Romulus Dragomir şi 
reglorul Mihai Kraft au modificat 
tehnologia de confecţionare a. ceai
nicelor prin adaptarea unei role pe 
strungurile de fasonat, metodă prin 
care se elimină complet operaţia in
termediară de tăiat, iar Radu Achim 
şi Andrei Balaş, printr-o inovaţie pro
pusă, au reuşit să elimine anumite 
operaţii la execuţia tăvilor cu guler, 
modificind tehnologia de fabricaţie.

In curs de experimentare şi apli
care se află şi modificarea traseului 
conveiorului de la uscătorul unu şi 
doi, modificarea setului de scule de 
la presele cu transfer pentru folo
sirea lor la tabla indigenă, inovaţii 
propuse de lăcătuşii Dumitru Vasiu, 
Gheorghe Scutaru, Matei Schuster şi 
respectiv de către ing. Eduard 
Rauer şi tehnicianul Virgil Simio- 
n es cu.

P a t i n a j  v i t e z ă
In zilele de 21 şi 22 

decembrie la Tuşnad, 
pe pista republicană 
de patinaj-viteză, s-a 
desfăşurat concursul 
dotat cu „Cupa Dina
mo“. Prezenţa în con
curs a tinerilor pati
natori sibieni de la 
A.S. Metalurgica, ală
turi de sportivii clu
bului Dinamo Bucu
reşti, Dinamo Braşov, 
Mureşul Tg. Mureş, 
Agronomia Cluj şi 
Constructorul Bucu
reşti a fost din nou 
încununată de succes. 
Handicapaţi de majo
ritatea partenerilor de 
întrecere — care s-au 
întors de curînd din 
turnee în H.D.G., Po
lonia şi Ungaria — şi 
avînd echipa descom
pletată, patinatorii si
bieni au reuşit să se 
impună la categoriile 
de juniori prin cîteva

excepţionale perfor
manţe. Menţionăm că 
din cauza lotului in
complet sportivii noş
tri n-au participat de
cit la probele indivi
duale.

Dar iată rezultatele 
obţinute de juniorii si
bieni: cat. junioare 
13—16 ani, poliatlon — 
500, 1000, 1500 m,
Sanda Frum, locul I 
cu timpii 55,8; 1,59,2; 
3,06,1 (recorduri jude
ţene); cat. juniori 15-- 
16 ani, poliatlon — 
500, 1 000, 1 500 m — 
Victor Ciolacu, locul 
II, 50,7; 1,49,2; 2,42,2 
(recorduri judeţene); 
cat. junioare 17—18 
ani, poliatlon — 500, 
1 000, 1500 m — Ursu
la Rauch, locul î, 62,2; 
2,18,3; 3,35,2 (recorduri 
judeţene); cat. juniori 
17—18 ani), poliatlon —

500, 1 000, 1 500 m — 
Adrian Ciobanu, locul 
1, 48,9; 1,42,3; 2,38,8
(recorduri judeţene).

In cadrul tentative
lor de record, Carmen 
Dragoman (cat. 11—12 
ani) de la A.S. Meta
lurgica Sibiu a stabilit 
un nou record al R.S. 
România cu timpul ele 
57,8.

Sîmbătă, 26 şi du
minică, 27 decembrie, 
va începe aici la Tuş
nad un nou eoncurs^- 
pe echipe şi individual 
— dotat cu „Cupa 30 
Decembrie“, Deoarece 
la aeeastă întrecere 
punctează toate cate
goriile de vîrstă (co
pii, juniori, seniori) 
este de dorit ca A.S. 
Metalurgica să-şi pre
zinte lotul complet.

Prof. P. TTVADARU

azi
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea va fi relativ călduroa
să cu cerul schimbător. Izolat vor 
cădea precipitaţii slabe sub formă 
de ninsoare şi lapoviţă. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit, din sec. 
torul sud-estic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între minus 3 şi 
minus 1 grad, iar cele maxime vor 
oscila între plus 3 ţi 5 grade.

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii.

Căminul. x
18,50 Revista economică TV. * 
19,10 Tragerea Loto.
19,20 1001 de seri.

Emisiune pentru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film artistic:

Fericirea familială.
Premieră pe ţară.

21,25 Pe plaiuri gorjeneşti.
Program susţinut de ansan 
blul artistic „Doina Gorjului 
din Tîrgu Jiu.

azi...
21,53 Cărţi şi idei.

Claude Levi Strauss: 
„Gîndirea sălbatică“.

22,15 Telejurnalul de noapte.
22,25 Sabato Sera.

Spectacol muzical-coregrafic 
realizat de televiziunea ita
liană cu Mina, Johnny Dorelli, 
Rocky Roberts, Lola Falana. 

23,00 închiderea emisiunii.

azi...
MEDIAŞ: PROGRESUL! De şapte 

ori şapte (orele 9,00; 11,13; 14.00; 
16,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI: 
Căsătorie în stil grec (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Telegra
me (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

C1SNADIE: POPULAR: Mayerling 
(orele 11,00; 10,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: In liecare seară 
Ia ora 11 (orele 10,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
La război ca la război (orele 16,00 şi 
18,00).

li AZNA-BAI: Călugăriţa, seriile Í 
şi II (orele 16,00 şi 19,30).

OCNA SIBIULUI: Cu bărbaţii e o 
altă poveste (orele 17,00 şi 19,00),

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Dreptul de a te naşte (orele 17,00 şi 
19,00).

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, secţia 

germană prezintă, la ora 19,30, pie
sa: S.O.S. — tata vrea să se însoare,
(abonament litera C).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Medicul de la asi 

gurări (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30 
13,00; 21,00); ARTA: Noaptea genera 
Iilor (orele 9,30; 12,00; 15,00; 17,30 
20,00); TINERETULUI: Dragoste ş 
viteză (orele 10,00; 12,00; 14.30; 16.3C 
18,30,20,30); INDEPENDENŢA: Secre 
tul cifrului (orele U.00; 14.30; 16.30 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Opera 
ţiunea Lady Chaplin (orele 10,00; 14,00 
13,00; 13,00; 20,00).

DE U  C.E.C.
Depunătorilor pe obligaţiuni C.E.C. cu cîştiguri, 

li se oferă la tragerile la sorţi lunare 2 887 de cîştiguri 
între 800— 100 000 lei» în valoare totală de 2 830 000 
lei.

n>»w in n wiwmninnuiin»roimini»

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE U RG ENŢĂ:

— 5 maşiniştî po'd rulant (macaragii).
'aniiiiniMimi«

i. S. P. I. F. G. A. filiala Sibiu
str. Someşului nr. 49, telefon 2 27 ’49, 

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 inginer geodez
— 1 dactilografă principală.

Cei interesaţi se vor adresa instituţiei respective.

-  — ——  — 1 ■ - -  1 !!!>■.■' ...... .r- '^ rs— 'U — — i r w m —
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Întreprinderea d e  transporturi
Sibiu j

angajează 'de urgenţă: |
— 2 vopsitori auto
— 2 şoferi autorizaţi pentru macara 3e 5 tone ?
— revizori tehnici |
— conducători autobuze
— taxatori I

LEGUME si FRUCTE
DESHIDRATATE

S Î N T  U f  O R  D E  P R E P A R A T  Ş t  A U  A C E LA ŞI 
C O N Ţ IN U T  D E V IT A M IN E  ‘
CA SI C E LE  P R O A S P E T E

C O N S U M A Ţ I  
C A STR A V E ŢI, G O G O N E L E  
Ş l  V A R Z Ă  M U R A T Ă , C O N S E R V A T E  D U P Ă  
CELE M A I ÎN A IN T A T E  M E T O D E  T E H N IC E
T O A T E  A C E S T E  I F Q U M E  
P R O O U SE  SE  G ĂSESC  , ,  ”  ,  .
L A  U N I T Ă Ţ I L E  J /  FRUCTE

Cadru din filmul Cu bărbaţii c o altă povest»

î̂ ^ V̂VVVVVVVTAJVt;

Direcţia judeţeană ADAS Sibiu |
ÎNCHEIE ASIGURĂRI PENTRU AUTOTURISMELE CETĂŢENILOR I
pentru cazurile de: j

— AVARII — prin plata integrală a reparaţiilor;
— RĂSPUNDERE CIVILA faţă de terţe persoane păgubite;
— FURTUL AUTOTURISMULUI sau pieselor componente; ]
— INCENDIU ŞI ALTE CALAMITĂŢI;
— ACCIDENTE ale conducătorului şi persoanelor aflate Sn autoturism; i
— Avarii şi răspundere civilă pentru PLECĂRI IN STRĂINĂTATE; ]
— Pagubele produse cind autoturismul este CONDUS DE ALTA '

PERSOANA DECIT PROPRIETARUL. |

I.C.S. Metalo - chimice Sibiu
%
I oferă, prin magazinele sale de specialitate, următoarele 
v mărfuri: .

— ţevi de instalaţii din fier şi plumb
— hidrofoare apă
— încălzitoare de apă de 5, 50, 80 litri
— sobe şî maşini de gătit
— un bogat sortiment de vase emailate
— televizoare, aparate de radio diferite
— articole muzicale, picupuri, un bogat sortiment 

de discuri
— articole pentru sport de iarnă: sănii, patine, f

schiuri, încălţăminte şî confecţii sport |
— articole de artizanat şi amintiri |

Uzina „Balanţa“ Sibiu
organizează un concurs, în ziua de 15 ianuarie 1971, 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

— maistru principal pentru scularie
— maistru principal lăcătuş montaj
— maistru lăcătuş montaj
Cererile se depun zilnic îa biroul personal între 

orele 10,30— 13.

v i
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Vizita tovarăşu lu i IMCOIAE CEAIIŞE8CU
in în trep rin d eri din C apitală

(Urmare din pag. I)

care îs oferă, prin gradul Înalt de 
tehnicitate şi precizie, satisfacţii pro
fesionale şi sufleteşti. Muncitoarele 
Rodica Ghiţă şi Aurelia .Vasilescu, 
aducînd în discuţie probleme de or
din gospodăresc, au relatat tovară
şului Nicolae Ceauşescucă piaţa este 
bine aprovizionată şi nu au de în- 
tîmpinat, ca gospodine, nici un fel 
de dificultăţi.

Ultimul popas are loc la laborato
rul metrologic. Aici se află organi
zată o expoziţie ce reuneşte o par
te din cele 2 000 de produse ale uzi
nei. Mari grafice prefigurează dez
voltarea întreprinderii pe mai depar
te. In următorii cinci ani, uzina va

produce de trei ori mai mult decit 
acum. Trei sferturi din volumul a- 
cestei producţii îl vor reprezenta 
sortimentele noi. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu îşi manifestă satisfacţia 
faţă de performantele produselor 
realizate, de fineţea şi calitatea lor 
superioară, adevărate bijuterii tehni
ce şi recomandă ca pe baza expe
rienţei acumulate, a îndemânării oa
menilor, să se creeze o secţie în ca
re să se producă ceasornice. Trece
rea la realizarea unui asemenea pro
dus de mare fineţe este facilitat la 
Uzina de mecanică fină de faptul că 
aici se produc de multă vreme apa
rate de precizie — miniaturale unele 
dintre acestea — de faptul că există 
un utilaj corespunzător şi, mai presus

de toate, există muncitori, cadre cu în- 
demînare în producerea şi asambla
rea de piese adecvate. Studiind dis
punerea în spaţiu a halelor, tova
răşul Nicolae Ceauşescu arată că 
există suficiente posibilităţi de ex
tindere a acestora, ceea ce va crea 
spaţii de lucru suplimentare, cu ur
marea firească, creşterea producţiei 
de aparate de măsură atît de ceru
te de economia noastră naţională şi 
de piaţa externă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători îşi iau rămas 
bun în aplauzele însufleţite ale 
muncitorilor. Secretarul general u- 
rează harnicului colectiv noi succese 
în muncă, sănătate şi multă fericire.

lIOTiKIltll
Consiliului de Miniştri şi a Consiliului 

Uniunii Naţionale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie

(Urmare din pas II
stata abateri de la aplicarea norme
lor stabilite vor lua măsuri cores
punzătoare.

ART. 8 — Cu Începere de la 1 
ianuarie 1971 intră în vigoare pen
siile majorate pentru ţăranii coope
ratori astfel:

Pensia majorată
Numărul anilor efectiv 
lucraţi în cooperativă Pensia

actuală
Pensionari bărbaţi 
65—69 ani şi femei 

60—64 ani

Un colectiv de înaltă calificare tehnică

Pensionari băr
baţi peste 70 ani 
şi femei peste 

.65 ani

Fără vechime 60 100 150
1—4 ani 70 110 i 60
5—9 ani 120 ’ 150 180
10—14 ani 150 180 210
15 ani şi peste ISO 200 250

.Eleetroaparataj" este cea de-a 
treia unitate industrială care a pri
mit vizita conducătorilor de partid 
şi de stat. Această întreprindere şi-a 
adus şi îşi aduce contribuţia la o- 
pera de electrificare a patriei, la 
înzestrarea diferitelor ramuri ale e- 
conomiei naţionale cu echipamente 
şi aparataje complexe. Ea realizează 
mai mult de 500 de sortimente, în 
2 000 de variante, pe care le regă
sim ~~ folosite — în industriile con
structoare de maşini, minieră, e- 
nergetică, navală, în transporturi şi 
agricultură, în locuinţe. întreprinde
rea, în plină expansiune, şi-a sporit 
în cei 20 de ani de existenţă, de 12 
ori suprafaţa construită şi de 31 ori 
producţia globală.

La porţile uzinei, oaspeţii sínt în- 
tîmpinati: de Grigore Marin, direc
torul Cehtralei industriei electroteh
nice şi automatizări, »Panait Drăguş, 
directorul întreprinderii, de nume
roşi muncitori.

Sínt vizitate, pe ^ind, secţiile de 
prese mecanice, de galvanizare, ma-

triţerie şi alte locuri de muncă. Di
rectorul întreprinderii informează pe 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pe cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
de atenţia deosebită ce se acordă ri
dicării continue a performantelor 
tehnice şi a nivelului calitativ 
al echipamentelor şi aparatajelor, 
concomitent cu reducerea gabaritu
lui lor. Este remarcabil efortul pe 
care-1 fac proiectanţii, inginerii şi 
tehnicienii, întreg colectivul fabricii 
în direcţia miniaturizării produselor, 
a folosirii materialelor noi mai re
zistente, în căutarea soluţiilor con
structive cele mai economice. în a- 
cest sens, se arată că, în perioada 
1965—1970, au fost reproiectate şi 
modernizate peste 300 produse. Sínt 
prezentate cîteva dintre ele, precum 
şi mai multe matriţe de înaltă com
plexitate, concepute şi executate de 
specialiştii de aici. Apreciind calita
tea matriţelor, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu recomandă ca pe viitor să 
se dezvolte producţia acestora, asi- 
gurîndu-se totodată diversificarea 
sortimentelor. In acelaşi timp, secre

tarul general al partidului propune 
ca în vederea sporirii producţiei des
tinate exportului să se realizeze o 
cooperare mai strînsă cu întreprin
deri din străinătate.

lnteresîndu-se de condiţiile de 
muncă şi de viată ale muncitorilor 
şi tinînd seama de faptul că aici lu
crează, în cea mai mare parte femei 
şi tineri, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
indică necesitatea înfiinţării, în ca
drul întreprinderii, a unei creşe şi 
a unei cantine.

Discuţia cu specialiştii şi mun
citorii uzinei continuă. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu apreciază că în
treprinderea dispune de utilaje mo
derne, de toate mijloacele tehnice, 
pentru obţinerea unor produse de 
calitate din ce în ce mai bună, si
milare cu cele fabricate în tari cu 
o îndelungată tradiţie în electroteh
nică.

în încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu felicită colectivul 
întreprinderii, dorindu-i noi succese 
în viată şi în muncă.

Unde nisipul se transformă în sticlă
Prin şoseaua Panlelimon, şi în zează anual nu mai puţin de cit

continuare prin comuna Cătelu, 112 000 lone produse de sticlă. Cu ce-
descriind un arc de cerc în le opt cuptoare ale sale, fabrica du-
t*re este cuprinsă . mia , din .yg*/ă, ca volum, î.%lEeagg producţie
cele mai tineri? zone - industriale 
bucureştene, zona Dţrdeş.ji, coloană 
de maşini ajunge Ia Fabrica de an 
ticole dé sticlărie „Bucureşti". De aici 
se văd siluetele importantelor unităţi 
ale industriei chimice, ridicate aici în 
ultimii anii uzinele de medicamente 
„Policolor", „9 Mai.“, „Dudeşti"- 
ICECHIM. încep să prindă contur, în 
acelaşi timp, noi construcţii industri
al©. Această imensă platformă in
dustrială se integrează armonios în 
peisajul Dudeştiului, vechi cartier al 
Capitalei, dev®nh, datorită operei 
masive de urbanizare întreprinsă aici 
în anii din urmă, un cartier modern. 
Privită din exterior, întreprin
derea se, impune atenţiei prin volu
mele ample pe care le desfăşoară în 
spaţiu. Te crezi în preajma unei 
mari uzine metalurgice, nimic nu-ţl 
sugerează faptul ca aici, din materii 
prime între care in primul rînd se 
situează nisipurile, se realizează o- 
biecte din sticlă pentru întrebuinţări 
gospodăreşti, tehnice, medicale, de 
laborator.

Salariaţii fabricii, ieşiţi în întim- 
pînare, îl primesc pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu cu o adevărată 
revărsare de aplauze şi urale. Este 
aceeaşi ambiantă fremătătoare, emo
ţionantă care se regăseşte pretutin
deni unde conducătorul partidului şi 
statului nostru se întîlneşte cu oa
menii muncii, cu cetăţenii.

în faţa unei sugestive machete, a- 
Vînd ca fundal o vitrină-expozitie, 
ing. Luiza Diaconescu, directoarea 
întreprinderii, şi Ion Bazac, adjunct 
al ministrului industriei uşoare, o- 
feră tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
celorlalţi conducători de pariid şi 
de Stat, unele date explicative asu
pra fluxului tehnologic al procesu-

cle sticlărie arării realizată in 1906. 
Drumul spre-prinjCtpaft'a Iţală de. pro
ducţie, bala de prelucrare a mate
riei prime, conduce de-a lungul unor 
culoare, care cunosc astăzi, ca şi 
terenul deschis din faţa corpului ad
ministrativ, o vie animaţie; munci
torii ies in corpore să-l salute din 
suflet pe secretarul general al parti
dului şi pe ceilalţi conducători.

Primul punct al itinerariului în în
treprindere îl constituie cuptorul 
principal, cel mai mare din unitate 
si din ţara, care, singur, produce a- 
nual 55 000 tone sticlă, echivalentul 
producţiei pe un an a întregului 
combinat de sticla de la Sighişoara. 
Mergînd pe firul procesului de pro
ducţie, se urmăreşte elaborarea pi
na la produsul finit, sticla-ambalaj, 
a unei şarje. Se produc sticle de di
ferite tipuri, flacoane pentru penici
lină şi streptomicină, fiole, vase de
corative. Nimic, aici, în această în
treprindere nu aminteşte de munca 
chinuitoare a sticlarilor de altădată, 
de ţevile lor lungi de sutlat, de ve
trele dogoritoare pînă la limita epui
zării fizice. Totul in fabrica în care 
ne găsim este mecanizat, automatizat, 
emul lucrînd mai mult cu ochiul de
cit cu mina. Bule de sticlă incan
descentă aleargă pc jgheaburi, îşi 
schimbă spectaculos direcţia, lunecă 
în forme şi, strivite de prese puter
nice, se transformă în vaze de flori, 
pahare, faruri.

Fabrica de sticlărie este o între
prindere de mare capacitate, utilată 
cu tot ceea ce reprezintă nou şi mo
dern în materie de tehnică şi teh
nologie.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
Informat de preţul de cost scăzut al

Dialogul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu cu cadrele de conducere 
din cele patru întreprinderi bucu- 
reştiene* şu muncitorii, inginerii , şi 
tehiticienii de la Fabrica de pompe, 
de la „líjectróaparalaj", de la Mecani
că lină, de la Sticlărie, a relevat 
preocuparea asiduă a colectivelor de 
salariaţi de a încheia cu rezultate 
cit mai bune anul 1970, acest final 
de perioadă cincinală, de a porni, 
în anul ce va începe curînd, cu paşi 
siguri in înfăptuirea obiectivelor în
scrise în cincinalul 1971—1975. A fost 
un dialog fructuos, dătător de încre
dere în forţele colectivelor noastre 
bucureştene, în capacitatea lor de a 
rezolva probleme tot mai ample, tot 
mai complexe determinate de etapa 
superioară din punct de vedere ca
litativ în care trece economia noas
tră o dală cu noul cincinal. A fost 
un dialog fructuos cu masele de oa
meni ai muncii, încheiat pretutindeni 
cu urarea de noi succese, cu tradi
ţionalul „La multi ani!", cu manifes
tări care exprimă puternic încrede
rea şi dragostea cu care cei ce mun
cesc înconjoară partidul nostru, ur
mează politica sa de înflorire con
tinuă şi multilaterală a României so
cialiste, sínt hotăriti să acţioneze 
pentru realizarea obiectivelor de vii
tor.

NICOLAE POPESCU-BOGDĂNEŞTI
NICOLAE VAMVU
PETRU UILÄCAN

Pensiile copiilor orfani de ambii 
părinţi se majorează de la 100 la 150 
lei lunar. Cuantumul pensiilor de in
validitate se va stabili în raport cu 
majorarea pensiei de bătrînete.

Pentru a se asigura ca toţi coo
peratorii pensionari să încaseze, lu
nă de lună, pensia ce li se cuvine, 
cooperativelor care din motive obiec
tive nu dispun de fondurile necesare 
plătii contribuţiei Ia Casa de pensii, 
calculată în raport de producţia glo
bală realizată, Banca Agricolă le va 
acorda credite.

ART. 9 — Creditele pe termen 
scurt ce se acordă cooperativelor 
agricole pentru plata minimului ga
rantat şi contribuţiei la Casa de pen
sii sínt scutite de dobîndă.

Aceste credite se vor rambursa 
din veniturile realizate de coopera
tivele agricole de producţie pînă la 
linele anului. In cazul în care dato
rită unor calamităţi naturale sau al
tor cauze obiective nu se va putea 
face rambursarea creditelor din ve
niturile realizate în anul în care au 
fost acordate, modalitatea de recu
perare a acestor credite acordate 
cooperativelor se va stabili ia sfîr- 
şituL anului, după cunoaşterea rezul
tatelor economico-financiare ale coo- 

] pe.ralivelor agricole de producţie. 
ART. 10 — Indemnizaţiile de stat 

prevăzute la art. 3 se vor aproba: 
,- f  de comitetele . executive ale 

consiliilor populare judeţene, pe ba
za propunerilor direcţiilor agricole 
şi uniunilor judeţene ale cooperati
velor agricole de producţie, pentru 
fiecare preşedinte de cooperativă a- 
gricolă de producţie ;

— de direcţiile agricole şi uniuni
le judeţene ale cooperativelor agri
cole de producţie, la propunerea 
consiliilor de conducere ale coopera
tivelor agricole, pentru şefii de fer
mă şi de brigadă.

Stabilirea indemnizaţiilor în ca
drul limitelor prevăzute la art. 3 se 
va face tinînd seama de mărimea co
operativelor agricole, respectiv a 
fermelor şi brigăzilor, de complexi
tatea procesului de producţie, pre
cum şi de pregătirea, vechimea şi a- 
portul în muncă ale preşedinţilor, 
şefilor de fermă şi de brigadă.

ART. 11 — Se autoriză Ministerul 
Finanţelor, ca pînă la finele trimes
trului 1/1971, pe baza documentaţi
ilor ce vor fi trimise de consiliile 
populare judeţene să facă modificări 
de alocaţii în bugetele locale, în 
funcţie de nevoi, în cadrul sumei to
tale prevăzute.

ART. 12 — în cazul cînd coope
rativele agricole de producţie nu au 
mijloace băneşti suficiente în contu
rile de disponibilităţi privind pro

ducţia şi investiţiile, plăţile se vor 
efectua de către unităţile Băncii A- 
gricole pe măsura creării disponibi
lităţilor, în următoarea ordine:

I. plata totală în bani pentru retri
buţia muncii membrilor cooperatori 
şi a personalului angajat, inclusiv 
a plăţilor asimilate şi a contribu
ţiei la Casa de pensii, precum şi a- 
coperirea cheltuielilor materiale de 
producţie ;

II. plata obligaţiilor către buget 
şi a lucrărilor executate de între
prinderile de mecanizare a agricul
turii ;

III. rambursarea creditelor şi pla
ta dobînzilor bancare ;

IV. prelevări pentru fondul de a-, 
cumulare;

V. alte plăti.
ART. 13 — Pe dala de 1 ianuarie 

1971 se abrogă art. 14 din H.C.M. 
nr. 2745/1968 privind acordarea de 
credite şi reglementarea plăţilor pen
tru aprovizionarea cu materii prime 
şi materiale în cooperativele agri
cole de producţie, republicată în Bu
letinul oficial al Republicii Socialis
te România partea I-a, nr. 111 din 
11 septembrie 1970.

Consiliul de Stat al 
Republicii Socialiste România

D E C R E T
privind graţierea unor pedepse

Consiliul de Stat al Republicii So
cialiste România d e c r e t e a z ă :

ART. 1 —- Se graţiază în întregi
me :

a) pedepsele privative de libertate 
pînă la 1 an inclusiv, precum şi a- 
menzile;

b) pedepsele privative de libertate 
pînă la 3 ani inclusiv, aplicate celor 
care au împlinit vîrsta de 60 de am, 
femeilor gravide sau cu copii plnă la 
5 ani şi minorilor.

ART. 2 — Sancţiunea închisorii 
contravenţionale pentru contravenţii 
săvîrşite pînă la dala adoptării pre
zentului decret nu se mai aplică, iar 
în cazul In care a fost aplicată nu 
se mai execută.

ART. 3 — In cauzele privind in
fracţiunile aflate în curs de urmări
re penală sau de judecată, procesul 
penal va continua, iar după pronun
ţarea pedepsei se va face aplicarea 
dispoziţiilor privind graţierea, tinîn- 
du-se seama de excepţiile prevăzu
te de articolele 4, 5 şi 6 din prezen
tul decret.

ART. 4 — Nu beneficiază de gra
ţiere cei care au săvîrşit una sau 
mai nuilte infracţiuni intenţionate, 
prin care s-a produs avutului obş
tesc o pagubă mai mare de 2 000 lei 
sau infracţiuni neintenţionate, prin 
care s-au produs avutului obştesc 
pagube mai mari de 10 000 lei.

Nu beneficiază de graţiere cei ca
re au săvîrşit infracţiuni prevăzute

de Codul penal în articolele : 155 -
173 : 174 — 176; 178 alin. 3 — 5;
197 bCMOCMCM ! ; 211 ; 2213; 239;
245 ; 254; 255 ; 269; 282 — 285;
321; 329; 356 — 361, precum şi in
fracţiunile corespunzătoare din Co
dul penal anterior.

ART. 5 — Recidivişlii şi cei care 
. nu au început executarea pedepsei, 
deoarece s-au sustras de la aceasta,

. fiind daţi în urmărire generală, nu 
beneficiază de graţiere.

Contravenienţii care nu au început 
executarea pedepsei închisorii con
travenţionale, deoarece s-au sustras 
de la aceasta, fiind daţi în urmărire 
generală, nu beneficiază de dispozi
ţiile art. 2 din prezentul decret.

ART. 6 — Dispoziţiile privind gra
ţierea nu se aplică celor care au be
neficiat, după dala de 1 ianuarie 
1967, de graţierea totală sau parţială.

ART. 7 — Cei care, în curs de 3 
ani de la data aplicării dispoziţiilor 
art. 1, var săvîrşi o infracţiune in
tenţionată, vor executa, pe lingă pe
deapsa ce se va stabili pentru acea 
infracţiune, şi pedeapsa rămasă ne- 
executată < a urmare a aplicării dis
poziţiilor de graţiere din prezentul 
decret.

Preşedintele 
Consiliului de Stat 

NICOLAE CEAUŞESCU

Bucureşti,
543.

24 decembrie 1970 nr.

In fruntea întrecerii
Colectivul de muncă din schim

bul B condus de maistrul loan Va- 
siu de ,1a atelierul uncie se confec
ţionează covorul „Molţlova“, din 
cadrul Uzinelor textile Cisnădie, 
încheie activitatea economică a 
anului 1970 cu succese remarcabi
le. Printr-o inai bună organizare 
a producţiei şi a muncii, prin va
lorificarea superioară a rezervelor, 
s-au putut realiza pe cele 11 luni 
ale anului şi primele două decade

ale lunii decembrie 12 500 m p co
voare de calitate bună, peste plan. 
în fruntea colectivului s-au men
ţinut evidenţiaţi lună de lună Mi- 
hai Andronachie, Pavel Popa, Ele
na Ionel, Dumitru Bredescu, Wil
helm Roth, Maria Opriş şi mulţi 
alţii.

Pentru anul 1971 colectivul 
schimbului B s-a angajat să-şi am
plifice şi mai mult eforturile, să 
obţină succese şi mai însemnate.
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Organizarea ştiinţifică a producţiei
Urmare din pag. Í)

acordarea de asistentă tehnică, cit 
şi pentru elaborarea unor studii 
de organizare. Un bun exemplu 
de colaborare rodnică îl consti
tuie asistenţa tehnică acordată de 
cabinetul pentru probleme de or
ganizare ştiinţifică a producţiei şi 
a muncii întreprinderii de repa
raţii utilaje şi mecanisme Sibiu 
în elaborarea unui studiu privind 
„îmbunătăţirea gradului de utili
zare a capacităţilor de productie- 
existente, organizarea transportu
rilor interne şi stabilirea unei 
structuri organizatorice rationale". 
Efectul economic ce se va obţi
ne prin aplicarea acestui studiu 
se estimează ia peste 500 000 lei.

De asemenea, Uzina mecanică 
Sibiu a încheiat un contract pen
tru .elaborarea unui studiu de îm
bunătăţire a structurii organiza
torice şi a sistemului decizional. 
Problemele ce vor fi avute în ve
dere se referă la stabilirea ele
mentelor componente ale structu

rii organizatorice de conducere, 
la individualizarea funcţiilor şi 
stabilirea numărului de nivele ie
rarhice. Se vor stabili comparti
mentele şi legăturile între aces
tea, precum şi raportul ce trebuie 
să existe între funcţiile de con
ducere şi cele de execuţie. Efec
tul economic al aplicării acestui 
studiu va trebui să se oglindeas
că în sporirea cu cel puţin 0,5 
U sută a productivităţii muncii 
la nivelul întregii uzine.

Pentru primul trimestru al anu
lui viitor, conform solicitărilor di
feritelor întreprinderi industriale, 
sínt prevăzute a se încheia noi, 
contracte pentru elaborarea de 
studii pe teme cum sînt: efectua
rea calculului stocurilor pe micro
calculatoare electronice, la Com
binatul textil Cisnădie, îmbunătă
ţirea structurii organizatorice şi a 
sistemului decizional la uzina „Ba
lanţa" Sibiu, precum şi alte studii 
axate pe probleme principale pri
vind perfecţionarea conducerii, 
organizarea activităţii de produc
ţie şi îmbunătăţirea elementelor

procesului muncii, folosirea efi
cientă a foiţei de muncă etc.

Realizarea acestora şi a altor 
obiective prevăzute în planul de 
muncă al cabinetului, conjugate 
cu acţiunile initiate de ministere, 
prin difuzarea spre generalizare 
a unor studii elaborate de cadre 
din instituţii specializate, asigură 
cadrul de desfăşurare continuă şl 
impulsionare a activităţii de or
ganizare a conducerii producţiei şi 
a muncii în întreprinderile jude
ţului nostru. în acest mod se va 
putea realiza o legătură directă 
între cadrele de specialitate ce 
activează în domeniul organizării 
din diversele întreprinderi indus
triale, iar durata de finalizare, ni
velul calitativ şi eficienta econo
mică a studiilor şi proiectelor de 
organizare ce vor fi elaborate, cu- 
noscînd o îmbunătăţire substan
ţială vor contribui din plin la 
crearea unor condiţii optime rea
lizării sarcinilor ce ne stau în fa
tă în noua etapă de dezvoltare a 
economiei noastre socialiste —- 
planul cincinal viitor,
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lui do producţie, asupra produselor produselor, de importantele benefi- 
realizate pînă în- prezent şi asupra eii realizate. Rezultatele sínt apre-
preocupărilor de viitor. Reţine a- ciate de secretarul general al parti-
lenţia faptul că întreprinderea reali- dului ca bune.

|,a uliul *din laminoarele moderne din secţia filatură a fabricii 
<jfcfcifagrtatea.' Sibiu

F ă r ă  e f o r t u r i - n i m i c  n u  s e  c î ş t i g ă
Interviu cu inginerul şef CONSTANTIN ROPOTÄ, tie la C.ÄVP, Mercurea Sibiului

Rezultatele de producţie înregis
trate an de an în toate sectoarele 
cooperativei agricole din Mercurea 
Sibiului sínt atestate de netăgăduit 
ale hărniciei şi priceperii oamenilor 
'locului. Alături de zootehnie şi cul
tura plantelor de cîmp, legumicultu
ra ocupă un loc important în cadrul 
activităţilor de producţie în unitate. 
Acest sector contribuie, anual, cu 
7—900 000 lei la realizarea venituri
lor planificate. Deşi suprafaţa de gră
dină nu depăşeşte 40 ha. legumicul
tura este în centrul atenţiei consi
liului de conducere şi a specialişti
lor, datorită caracterului intensiv al 
sectorului şi, ca atare, datorită po
sibilităţilor mari de obţinere a unei 
eficiente economice ridicate a acti
vităţii cooperatorilor.

Pentru a aha caíe sínt condiţiile 
actuale de realizare a producţiei le
gumicole şi ce perspective are sec
torul legumicol la Mercurea Sibiu
lui ne-am adresat inginerului şef al 
unităţii, Constantin Ropote:

— Deşi in acest an nici legu
micultura nu a avut condiţii cli
matice ideale, cooperatorii din 
Mercurea Sibiului au obţinut li
nele rezultate meritorii în acti
vitatea desfăşurată in acest sec
tor. Am dori să precizaţi citeva 
aspecte specifice şi semnificative 
aie realizării producţiei legumi
cole.

— în primul rînd, despre organi
zarea muncii. Brigada legumicolă cu
prinde oameni, pricepuţi, disciplinaţi, 
cooperatori bare participă la muncă 
din convingere. Şi nu întîmplător. în 
cooperativa noastră s-au obţinut an 
de an rezultate bune, ş-au asigurat 
venituri substanţiale cooperatorilor 
cars muncesc în. formaţiile jorgani-

zate. Permanentizarea oamenilor în 
sectorul legumicol a favorizat specia
lizarea lor, ridicarea calificării pro
fesionale. Avem cooperatori ca bri
gadierul Simion Dietrich, sau Ana 
Tăuşan, Martin Schenker, Elisabeta 
Boicu, Maria Lorentz, Katy Won- 
nerth, Sofia Aumen ş.a., care s-au 
specializat în cultivarea cepei, vine- 
toior sau ardeilor graşi şi care cu
nosc foarte bine tehnologiile acestor 
culturi.

în al doilea rînd, despre organi
zarea producţiei. Avem In grădină 
numai culturi de cîmp. Condiţiile cli-

valorificarea acesteia nu a corespuns 
aşteptărilor.

-— Fără îndoială că rezultatele 
mai modeste din acest an nu au 
o influentă negativă asupra pre
gătirilor ce trebuie făcute pentru 
obţinerea producţiei anului viitor. 
Ce măsuri s-au luat în unitatea 
dv. pentru ca indicatorii planifi
caţi in legumicultura să iie în
depliniţi în mod exemplar în 
1971?

— Avînd în vedere că actuala 
structură a culturilor a corespuns,

tii cit mai bune la toate sortimen- 
tele.

S-a efectuat o bună parte din fer
tilizările preconizate. Astfel, s-au a- 
piicat 2 tone de superfosfat pe 10 
ha, iar alte 5 ha teren au fost ferti
lizate, înaintea efectuării lucrării de 
bază a solului, cu 200 tone îngrăşă
minte . organice. S-au făcut arături de 
toamnă pe 36 ha, adică întreaga su
prafaţă de grădină unde terenul este 
eliberat. Ara semănat în această 
toamnă spanac pe 2 ha şi ceapă ver
de pe 2 fia.

în privinţa pregătirilor pentru pri-

ÎN PRODUCŢIA leg u m ic o lă
malice existente ne-au impus şi 
sfructura culturilor. Cele 40 ha de 
grădină au fost cultivate în acest an 
cu varză de toamnă, ceapă, ardei 
gras, vinete, morcov, castraveţi şi 
cartofi de vară. Cele mai bune rezul
tate de producţie le-am obţinut la 
culturile de varză de toamnă, unde 
s-a înregistrat O producţie medie de- 
34 tone la hectar, morcov (23 tone/ 
ha), ceapă uscată (12,3 tone/ha) şi 
ardei gras (13,2 tone/ha). Deşi ploile 
abundente din primăvară ne-au îm
piedicat mult în executarea lucrări
lor în agricultură, totuşi am obţinut 
o producţie totală de 436 tone le
gume. In mod normal, noi realizam 
venituri de cea. 25—32 000 lei la hec
tar ut de grădină, clar în acest an nu 
am reuşit să obţinem această medie. 
Cauza constă în realizarea cu întîr- 
ziera a producţiei şi — ca atare —

vom menţine şi în anul viitor ace
leaşi legume în cultură, urmărind ca 
şi proporţia suprateţelor cultivate cu 
aceste plante să se menţină. Cele 
40 ha de grădină vot fi ocupate de 
ceapă uscată, ardei gras, morcov, vi
nete, varză de toamnă şi sfeclă ro
şie. Ultima cultură am introdus-o în 
producţie pentru că am constatat o 
sporire a cerinţelor pielii în aceas
tă direcţie. Preconizăm ca în anul 
viitor să realizăm o producţie mar
fă de minimum 460 tone şi să ob
ţinem din valorificarea acestei pro
ducţii un venit . de cca 900 000 lei, 
ceea ce înseamnă 22 500 lei de la 
fiecare hectar.

Am executat amplasarea culturilor 
de legume, avîndu-se în vedere toti 
factorii pedologiei si agrochinjici de 
care depinde realizarea unor. produc-

măvară, în aceste zile transportăm 
îngrăşăminte organice, acţiune la ca
re am înregistrat pinii acum 600 to
ne material transportat. Am început 
revizuirea tocurilor pentru răsadniţe.
Faţă de necesarul de 1 200 m p ră
sadniţe, pînă în prezent am reparat 
tocurile pentru 600 m p. Ne-am apro
vizionat cu întreaga cantitate nece
sară de geamuri şi alte materiale 
pentru răsadniţe. Am întreprins pri
mele acţiuni şi pentru aprovizionarea 
cu seminţe: avem deja în magazie 
8 kg sămîntă de ceapă şi 12 kg să- 
roînţă de ardei gras.

Măsurile pe care le vom îua în 
continuare ne vor asigura un de
maraj bun în producerea legumelor 
pentru anul viitor. Acordăm o aten
ţie deosebita tuturor lucrărilor pre
gătitoare, înfrucit ştim din practică 
.c* pierderi putem_inreaţ»tr* la . ca-_.producţiei.

zul cînd întîrzieirf sau omitem efec
tuarea uneia din aceste lucrări. Oa
menii din brigada legumicolă sínt 
hotărîti să lucreze şi în acest an 
„ca Ia carte".

— Toate măsurile luate sau pre- 
conizate şi amintite de dv. se în
scriu, evident, în tehnologiile 
„clasice" de lucru în legumicultura. 
Oare la Mercurea Sibiului nu sínt 
condiţii pentru modernizarea a- 
cestora?

— Pînă acum am obţinut rezultate 
bune procedînd aşa cum am ştiut 
noi. Ca specialist, consider că in con
diţiile climaterice normale de la noi, 
cu ierni prelungite în primăvară, cu 
primăveri abundente în îngheţuri 
tirzii, solariile nu dau rezultate sa
tisfăcătoare. Este drept, nici n-am 
încercat, dar noi sintern obişnuiţi cu 
lucrurile sigure. Or, producerea le
gumelor în solarii la noi şi pentru 
noi nu este — deocamdată — o cer
titudine. Pară îndoială că o încerca
re nu este lipsită de interes. Dar am 
vrea ca acestei încercări să-i asigu
ram toate condiţiile pentru izbîndă.

Interviu realizat de 
GH. VĂLEANU

N. R. ] ară a pune în discuţie e- 
videntul spirit gospodăresc ce guver
nează acţiunile consiliului de condu
cere şi ale specialiştilor de la Mercu
rea Sibiului, considerăm că recepti
vitatea fată de tehnologiile moderne 
legumicole, mai eficiente decit cele 
aşa-zise clasice, ar trebui să carac
terizeze din ce în ce mai mult con
cepţia de organizare a muncii ji *
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actualitatea internaţionala
SCRISORI UE LIII 
U I H M  ADRESA
TE CONSILIULUI 
DL SECURITATE

New York 24 (Agerpres). — Din 
însărcinarea Adunării Generale a 
Organizaţiei Naţiunilor Unite, se
cretarul general D Thant, a infor
mat Consiliul de Securitate asu
pra măsurilor represive adoptate 
de regimul minoritar rasist de la 
Salisbury împotriva populaţiei 
Zimbabwe. Adunarea Generală, se 
spune în scrisoarea adresată de se
cretarul general preşedintelui Con
siliului de Securitate, cere acestui 
organ aplicarea mai strictă a sanc
ţiunilor contra guvernului rasist 
din Rhodesia şi să adopte sanc
ţiuni economice împotriva Africii 
de Sud şi Portugaliei, state ce re
fuză să îndeplinească rezoluţiile 
Consiliului de Securitate cu privi
re la Rhodesia.

U Thant a remis, de asemenea, 
preşedintelui Consiliului de Secu
ritate o altă scrisoare în legătură 
cu aplicarea Declaraţiei cu privire 
la acordarea independenţei ţărilor 
şi popoarelor coloniale. Documen
tul evidenţiază necesitatea institui
rii unui embargo total asupra li
vrărilor de armament către Repu
blica Sud-Africană, Rhodesia şi 
Portugalia.

PARIS

ORIENTUL APROPIAT
Tel Aviv 24 (Agerpres). — Pre

mierul israelian, Golda Meir, a 
declarat că guvernul său nu a luat 
încă o hotărîre cu privire la par
ticiparea Israelului la tratativele 
organizate sub auspiciile lui Gun- 
nar Jarring. In legătură cu aceasta, 
se reaminteşte că ministrul de ex
terne, Abba Eban, a precizat, în- 
tr-o declaraţie făcută în cursul 
săptămînii trecute, că adoptarea u- 
nei hotărîri în sensul reîntoarcerii 
Israelului la convorbirile Jarring 
constituie o problemă urgentă, în- 
trucît actuala perioadă de încetare 
a focului expiră în luna februarie, 
iar în curînd Gunnar Jarring tre
buie să prezinte secretarului gene

ral al O.N.U., U Thant, un raport 
asupra misiunii sale.

*
Cairo 24 (Agerpres). — Minis

trul egiptean al informaţiilor, Mo
hamed Fayek, s-a întors la Cairo
după un turneu prin capitalele u- 
nor state din Africa occidentală. 
El i-a informat pe conducătorii ţă
rilor vizitate despre poziţia Repu
blicii Arabe Unite faţă de actuala 
situaţie din Orientul Apropiat. în- 
tr-o declaraţie făcută presei, Fa
yek a spus că ţara sa se strădu
ieşte să parvină la realizarea unei 
păci fondate pe justiţie în această 
zonă.

Turneul ministrului egiptean a 
cuprins capitalele Guineei, Sene
galului, Republicii Mali şi Mauri- 
taniei.

B u lg a r ia

In întîmpinarea Congresului 
al M ea al Partidului Comunist

Conferinţa 
c va (tripartită 
in problema 
vietnameza

Paris 24 (Agerpres). — Şeful de
legaţiei Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamu
lui de Sud la conferinţa cvadripar- 
tită de la Paris, Nguyen Thi Binh, 
a făcut cunoscut în şedinţa de 
miercuri că forţele armate popu
lare de eliberare vor înceta, pe 
timp de mai multe zile, acţiunile 
militare cu prilejul sărbătorilor de 
iarnă. Vorbitoarea a arătat că dis
poziţii similare au fost date şi pen
tru Anul Nou lunar — TET. In to
tal, încetarea acţiunilor militare cu 
prilejul sărbătorilor de iarnă va 
dura 10 zile. Ea a relevat că gu
vernul american a anunţat o pau
ză în desfăşurarea luptelor de nu
mai 24 de ore.

Reamintind propunerile avansa
te de delegaţia G. R. P. la 10 de
cembrie privind încetarea imediată 
a focului, Nguyen Thi Binh a sub
liniat că delegaţia americană nu a 
dat nici un răspuns.

Autorităţile americane, a decla
rat, la rîndul său Xuan Thuy, şe
ful delegaţiei R.D. Vietnam, folo
sesc conferinţa de la Paris pentru 
a camufla extinderea războiului a- 
gresiv în Vietnamul de sud şi în 
întreaga Indochină. El a chemat 
S.U.A. să anunţe retragerea trupe
lor lor şi a celor ale aliaţilor lor 
din Vietnamul de sud pînă la 30 
iunie 1971, ceea ce ar oferi posibi
litatea să se treacă imediat la ne
gocierea încetării depline a războ
iului din Vietnam.

Sofia 24 — Corespondentul A- 
gerpres, Gheorghe leva, transmite: 
în ultimele zile ale anului 1970 în 
Bulgaria se desfăşoară ample în
treceri în întîmpinarea Congresu
lui al X-lea al P.C. Bulgar. Nume
roase întreprinderi din capitală şi 
alte oraşe, precum şi judeţe întregi 
au anunţat îndeplinirea planurilor 
lor anuale. întreprinderile indus
triale de stat şi cooperatiste au 
realizat în primele 11 luni ale a- 
nului o producţie cu 9,1 la sută 
mai mare decît în perioada cores
punzătoare a anului 1969, iar pro
ducţia peste plan este evaluată la 
circa 120 milioane leva.

Datele preliminare arată că cin
cinalul se realizează cu succes. Se 
depăşeşte ritmul de creştere a ve
nitului naţional, prevăzut în direc
tivele Congresului al IX-lea. Se 
conturează o depăşire a planului 
anual cu peste 400 milioane leva.

După cum se arată în planul de 
stat, în anul viitor industria se va 
dezvolta într-un ritm mai rapid 
decît celelalte ramuri ale econo
miei. Producţia ei urmează să 
crească cu 10 la sută. Vor fi con
struite peste 280 de obiective in
dustriale, altele vor fi moderniza

te, pentru investiţiile capitale fi
ind prevăzute peste 3 miliarde le
va. Venitul naţional va creşte cu 
circa 9 la sută, ponderea cea mai 
mare revenind industriei. Venitu
rile reale urmează să crească cu 
5,4 la sută. Sarcinile de bază ale 
noului plan al R. P. Bulgaria pe 
1971 prevăd dezvoltarea accelera
tă a economiei naţionale, creşterea 
nivelului de trai al poporului, in
tensificarea procesului de concen
trare şi automatizare a producţiei 
şi conducerii, creşterea productivi
tăţii muncii.

In urmă cu doi ani ín R.F.G. 
a început construirea celui mai 
modern centru de cercetări în 
domeniul cancerului. în prezent 
construcţia a fost terminată, ur- 
mînd a fi făcută finisarea. Lu
crările de finisare vor necesita 

încă doi ani

0 declaraţie 
a ministrului 

de externe 
al Austriei

Viena 24 — Corespondentul A- 
gerpres, Petre Stăncescu, transmi
te : Intr-o declaraţie făcută ziaru
lui »Die Presse“, ministrul de ex
terne al Austriei, Rudolf Kirchsch
läger, a menţionat că există pers
pectiva unei apropiate iniţiative a 
ţării sale privind stabilirea de re
iaţii diplomatice cu Republica 
Populară Chineză. El a relevat că 
aşteaptă şi răspunsul Comisiei de 
politică externă a Parlamentului, 
care studiază un raport prezentat 
de guvern în această problemă.

Ministrul de externe austriac a 
arătat că, pentru stabilirea de con
tacte cu R.P. Chineză, sínt deja 
studiate o serie de modalităţi, 
printre care negocieri preliminare 
prin Ambasada chineză de la Ber
na sau prin reprezentanţele diplo
matice chineze la Paris şi Stock
holm.

Tratative chino-sovietice privind 
navigaţia pe rîurile de frontieră

Agenţiile TASS şi China Nouă 
anunţă că în oraşul Heiho din pro
vincia Heiluntzian a avut loc cea 
de-a 16-a şedinţă a Comisiei mix
te chino-sovietice pentru navigaţia 
pe apele de frontieră.

Părţile au căzut de acord ca a 
17-a şedinţă ordinară să aibă loc 
în Uniunea Sovietică în anul 1971.

Cele două părţi au semnat o mi- 
nută în legătură cu aceasta.

Prezente
româneşti

Belgrad 24 (Agerpres). — La 
Belgrad s-a încheiat cea de-a 
14-a sesiune a Comisiei mixte 
româno-iugoslave pentru Porţi
le de Fier la care au fost exa
minate lucrările efectuate în 
1970 şi planul de execuţii de 
pe acest şantier prevăzut pen
tru anul viitor. Constatînd că 
lucrările de la Porţile de Fier 
se desfăşoară cu succes, comisia 
a apreciat că au fost create 
condiţii pentru terminarea con
strucţiei sistemului hidroener
getic de la Porţile de Fier îna
inte de termenul prevăzut.

Moscova 24 — Coresponden
tul Agerpres, Laurenţiu Duţă, 
transmite: la 24 decembrie, A. 
N. Kosîghin, preşedintele Con
siliului de Miniştri al U.R.S.S., 
la primit la Kremlin pe Gheor
ghe Rădulescu, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Re
publicii Socialiste România, ca
re a condus delegaţia română 
la sesiunea comisiei interguver- 
namentale româno-sovietice de 
colaborare economică. Cu acest 
prilej, a avut loc o convorbire 
care s-a desfăşurat într-o at
mosferă prietenească.

La convorbire a luat parte 
Teodor Marinescu, ambasadorul 
României în Uniunea Sovietică.

Moscova 24 — Coresponden
tul Agerpres, Laurenţiu Duţă, 
transmite: Cu prilejul apropia
tei aniversări a zilei de 30 De
cembrie, ziua republicii, la ca
sa de cultură a tipografiei „Pro
letarul Roşu“ din Moscova a 
avut loc miercuri după-amiază 
o adunare festivă organizată de 
Uniunea asociaţiilor sovietice 
de prietenie şi legături cultu
rale cu străinătatea şi Asociaţia 
de prietenie sovieto-română.

Despre importanţa proclamă
rii republicii noastre a vorbit 
prof. I. P. Oleinik, doctor în 
ştiinţe economice, membru al 
conducerii centrale a A.P.S.R. 
A luat apoi cuvîntul Ion Ciubo- 
taru, ministru consilier al Am
basadei Republicii Socialiste Ro
mânia în Uniunea Sovietică.

Lucrările Seimului Repu
blicii Populare Polone

Varşovia 24 (Agerpres). — In 
cadrul lucrărilor Seimului R.P. Po
lone au fost adoptate proiectele de 
lege privind planul dezvoltării e- 
conomiei şi bugetul pe 1971 cu a- 
mendamentele care aduc corectări
le cerute în cadrul recentei plena
re a C.C. al P.M.U.P. A fost, de 
asemenea, aprobat raportul guver
nului privind îndeplinirea planu
lui de dezvoltare a economiei na
ţionale şi bugetul de stat pe anul 
în curs.

Planul pe 1971 prevede în ce 
priveşte investiţiile să se treacă 
la înfăptuirea unui program pe 
termen lung de reconstrucţie în 
domeniul tehnico-economic a anu- 

\  mitor ramuri industriale. în anul 
viitor, ritmul de dezvoltare a pro
ducţiei industriale va atinge 6,8 
la sută. Potrivit cifrelor estimati
ve, venitul naţional va spori cu 
5,4 la sută, în comparaţie cu 1970. 
Oamenii muncii din Polonia au 
trecut la aplicarea hotărîrilor Ple

narei C.C. al P.M.U.P. — relevă 
agenţia P.A.P. în corespondenţele 
sale din ultimele zile. In Silezia 
numeroase mine, uzine şi fabrici 
au raportat îndeplinirea planurilor 
de producţie pe 1970. De aseme
nea, colectivele întreprinderii con
structoare de nave din Gdansk s-au 
angajat să recupereze pierderile 
din timpul evenimentelor de pe 
litoral. Aceeaşi atmosferă de lu
cru şi linişte domneşte la Gdinya 
şi Szczecin, unde întreprinderile 
lucrează cu capacitatea deplină — 
arată agenţia P.A.P. în toate ma
rile centre industriale ale Poloniei, 
colectivele de muncitori ale între
prinderilor au raportat, la 23 de
cembrie, îndeplinirea planurilor de 
producţie. Se desfăşoară adunări 
ale activului de partid în cadrul 
cărora se dezbat problemele abor
date în cuvîntarea rostită de E. 
Gierek, prim-secretar al C.C. al 
P.M.U.P.

Mesajul şefului 
statului cambodgian

Pekin 24 (Agerpres). — Intr-un 
nou mesaj adresat poporului 
khmer, prinţul Norodom Sianuk, 
şeful statului cambodgian şi pre
şedintele Frontului Naţional Unit 
(FUNK), a subliniat că armata de 
eliberare naţională a preluat pînă

in prezent controlul asupra a do
uă treimi din teritoriul ţării. In 
mesaj sínt denunţate acţiunile ad
ministraţiei Lon Noi care vizează 
lichidarea independenţei ţării şi 
favorizează intervenţia militară a 
Statelor Unite şi a regimurilor de 
la Saigon şi Bankok, fiind citate în 
acest sens o serie de date referi
toare la bombardamentele între
prinse asupra oraşelor şi satelor 
cambodgiene de către aviaţia ame
ricană, saigoneză şi tailandeză, la 
cererea şi în sprijinul forţelor ar
mate ale regimului de la Pnom 
Penii.

In încheierea mesajului său, 
prinţul Norodom Sianuk a reafir
mat idealurile poporului cambod
gian de independenţă , naţională, 
neutralitate, integritate teritorială, 
pace şi progres.

R.D. VIETNAM. Muncă intensă

la Uzina de echipament electric

din Hanoi, unde în primele şa

se luni ale anului, planul de

producţie a fost mult depăşit

Duminică, 31 mai, ora 15 şi 23 
nute... E momentul în care re- 
jnea estică a Perului a fost zgu- 
lită de cea mai mare catastrofă 
turală din istoria emisferei ves- 
:e. Verbul folosit nu e o figură 

stil. Cutremurul de la 31 mai, 
ccedat de alte 194 mişcări seis- 
ce profunde, a afectat o supra- 
ţă de 128 700 km pătraţi (apro- 
mativ egală cu suprafaţa Belgiei, 
andei şi Danemarcei), distrugînd 
mplet 15 localităţi şi parţial cî- 
va zeci de sate şi orăşele co- 
ţate pe pantele pitoreşti ale An- 
or, Cordilierilor Albi şi Cordi- 
■rilor Negri şi a ucis între 50 000 
70 000 de persoane. Dar poate 
efectul cel mai tulburător al a~ 

stui cataclism îl constituie fap-
1 că au fost suficiente doar cî- 
va minute pentru ca regiuni în- 
egi ale ţării să-şi schimbe corn
et geografia, într-un fel de joa- 
L absurdă şi tragică a pămîntului 
'-a munţii şi de-a apele. Lă 6 850 
etri înălţime, în munţii peruvieni 
astă aproximativ 200 de lacuri, 

cînd pămîntul a început să tre- 
îlte, digurile lor s-au frînt, ava- 
nşe de apă, pietre, noroi şi ză- 
adă au înecat pantele, distrugînd 
calităţi întregi. Peste oraşul Yun- 
ly avalanşa s-a năpustit cu o vi- 
iză de 300 km/h, acoperindu-1 cu 
n strat de mii de peste 15 metri 
-osime. Dealuri şi munţi s-au 
răbusit ca nişte castele din cu- 
uri. Alte dealuri şi munţi au ţîş- 
it din pămînt. „Oamenii dispă

reau în crăpăturile solului care se 
rula ca .un /covor, povesteşte unul 
dintre puţinii supravieţuitori. Rîul 
Santa a dispărut, pur şi simplu, 
pe o bună parte a cursului său. 
Cei cîţiva rămaşi în viaţă nu mai 
recunosc ţinutul. Localităţi în
tregi fuseseră înghiţite de pămînt, 
iar peste ele s-au aşternut munţi 
mari de piatră, care au îngropat 
tot ceea ce acolo exista înainte...“

roase şi sărace, lipsite de mijloa
cele necesare pentru asigurarea ra
pidă a oamenilor şi a bunurilor 
lor. Vîrtejul a fost copleşitor. Vîn- 
tul, a cărui viteză a depăşit 200 
km/h, s-a jucat pur şi simplu cu 
casele localnicilor, construite „în 
majoritate din bambus şi pămînt 
şi acoperite cu frunze de cocotier. 
Clipele de vîrf ale ciclonului au 
fost şi momentele culminante ale

ceanul în fierbere sau sugrumaţi 
de noroi.

Catastrofele naturale din Peru 
şi Pakistan sínt unice în istoria 
secolului, bilanţul pierderilor u- 
mane şi materiale e tragic, cu su
ferinţe poate inimaginabile pen
tru populaţia afectată, cu conse
cinţe serioase pentru evoluţia eco
nomică a ţărilor respective. Dar 
după gîndul pios acordat dispăru

De la Yungay la Dacca
12 noiembrie... In Pakistanul o- 

riental, regiunile din Golful Ben
galului, îmbăiate în lumina moale 
a unui asfinţit odihnitor, se pre
găteau pentru somn, în vreme ce 
oceanul îşi azvîrlea plictisit apele 
spre ţărm; nimeni nu bănuia zbu
ciumul de mai tîrziu. Doar la ser
viciile meteorologice de pe litoral 
se ştia că fusese detectat un ciclon 
care se îndrepta spre Golful Ben
galului, dar specialiştii n-au dat a- 
larma de gradul 10, cum se pro
cedează în asemenea cazuri, neîn- 
crezîndu-se fie în forţa prăpădului 
anunţat, fie în eficacitatea alertei 
în rîndurile unei populaţii nume

fluxului marin. Tragica coinciden
ţă a avut drept prim rezultat for
marea unor valuri gigantice, de 
peste 20 metri, care s-au prăvălit 
peste case şi ogoare, transformînd
14 insule din Golful Bengal şi re
giuni întregi din Pakistanul de est 
într-un ocean de noroi, mormînt 
colectiv pentru zeci sau sute de 
mii de persoane. Cifra exactă a 
victimelor nu se ştie precis (s-a 
spus 300 000, s-a spus 700 000) şi 
probabil că nu se va şti precis cîţi 
din cei 2 230 000 de locuitori ai 
celei mai mari şi mai populate 
delte din lume au fost, în acele
15 ore de groază, absorbiţi de o-

ţilor, după ce stropii de apă s-au 
zvîntat pe obraz sau pe ramuri, 
oamenii îşi adună puterile şi re
construiesc. Guvernul Peruvian a 
consacrat 750 milioane de soles (a- 
proximativ 110 milioane franci) o- 
peraţiunilor de salvare şi au fost 
adoptate măsuri urgente de recon
strucţie a obiectivelor industrial- 
economice distruse, a locuinţelor 
nimicite. In Pakistan, Consiliul de 
Miniştri a aprobat un plan de chel
tuieli în valoare de 1 860 milioane 
rupii (aproximativ 172 milioane 
dolari) pentru refacerea zonelor a- 
fectate şi pentru realizarea unor 
obiective care să asigure un grad

rezonabil de protejare a populaţiei 
împotriva unui eventual dezastru 
similar.

Apele, norii, pămîntul pornesc 
cite o dată împotriva oamenilor şi 
uneori distrug. Enorm, copleşitor. 
Dar pînă la urmă învinge viaţa, 
omul. Şi poate că aceasta este e- 
senţial. Ca şi faptul că, în lupta 
lor pentru viaţă, locuitorii celor 
două Pompei-uri contemporane, 
dar la fel de tragice ca şi cel de 
demult, nu au fost singuri. Cea 
mai mare parte a statelor lumii 
le-au trimis ajutoare cu adevărat 
prieteneşti. Mii de organizaţii şi-au 
pus umărul întru sprijinirea ţări
lor devastate, către populaţia si
nistrată s-au întins din toate re
giunile lumii mîini prieteneşti, ca
re nu cunoşteau decît limbajul e- 
moţionant al solidarităţii umane, 
minunata solidaritate umană, bucu
ria binefăcătoare şi tonică a cer
titudinii de a nu te şti singur, 
F.A.O. a anunţat că oferă popu
laţiei est-pakistaneze un ajutor în 
alimente valorînd 4 milioane do
lari. La O.N.U. a fost convocată 
sesiunea extraordinară a Comisiei 
Economice a Naţiunilor Unite pen
tru America Latină, în cadrul că
reia s-a hotărît crearea unui fond 
special de ajutorare a victimelor 
cutremurului din Peru.

Momentele iunie şi noiembrie 
1970 au multiplicat, prin aceasta, 
valorile reale, concrete, ale soli
darităţii umane.

VENERA ANGHEL

UNI V E H S A C E
•  CONSILIUL COMANDAMEN

TULUI DIN IRAK a promulgat 
un decret prin care se creează im 
nou organism de conducere a ţă
rii — Consiliul Naţional Irakian, 
a anunţat postul de radio Bagdad.

Consiliul, format din 100 de 
persoane, va avea putere legisla
tivă. Postul de radio precizează că 
fiecare membru al acestui orga
nism este ales pe o perioadă de 
trei ani.

•  REDACŢIILE A TREI ZIARE 
LONDONEZE — „Daily Mail“, 
„Daily Sketch“ şi „Evening News“ 
— au intrat, începînd de miercuri, 
în grevă, ca urmare a unui con
flict cu direcţiile respective. în
treruperea lucrului a fost decisă 
in urma primirii unei scrisori din 
partea administraţiei grupului de 
presă „Harmsworth Publications“ 
prin care se comunică ziariştilor că 
actualele contracte de salarizare 
vor expira la data de 31 decem
brie a.c. începînd cu această dată, 
se precizează în scrisoare, vor tre
bui negociate alte acorduri. O ase
menea hotărîre este interpretată 
de ziarişti drept o încetare unila
terală a aplicării contractelor de 
salarizare.

•  POPULAŢIA BRAZILIEI s-a
ridicat la 17 decembrie a.c., data 
ultimului recensămînt naţional, la 
92 237 570 locuitori.

•  ÍN LOCALITATEA ARGEN- 
TINIANA SAN LUIS au explodat 
miercuri trei bombe, cu puţin timp 
înainte de sosirea preşedintelui 
Levingston, care urma să rostească 
aici un discurs.

Au fost avariate sediul unui co
misariat de poliţie şi clădirea o- 
îiciului braţelor de muncă. Nu 
s-au înregistrat victime.

•  AVOCAŢII CELOR 16 MILI
TANŢI BASCI judecaţi de Tribu
nalul militar din Burgos au decla-
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rat ziariştilor că aşteaptă ca sen
tinţa să fie pronunţată sîmbătă.

Pentru a deveni executorie, sen
tinţa trebuie să fie confirmată de 
generalul Tomas Garcia Rebull, 
comandantul militar al regiunii 
Burgos.

•  TRUPELE FEDERALE CA
NADIENE CONCENTRATE ÎN 
PROVINCIA QUEBEC la 14 oc
tombrie a.c., in urma acţiunilor 
teroriste desfăşurate de organiza
ţia separatistă* 1 ilegală „Frontul 
pentru Eliberarea Quebecului“, 
vor fi retrase pînă la 14 ianuarie 
1971, ca urmare a normalizării si
tuaţiei, a anunţat primul ministru 
canadian, Pierre Elliot Trudeau.

•  COSMONAUTUL SOVIETIC 
V ALENTINA-NIKOLAEV A TE- 
REŞKOVA, CELEBRA BALERI
NĂ GALINA ULANOVA şi alte re
prezentante de frunte ale’ culturii, 
artei, ştiinţei şi tehnicii sovietice 
au cerut autorităţilor americane, 
într-o scrisoare deschisă, să înce
teze imediat procesul intentat mi
litantei pe tărîm social, Angela 
Davis.

•  INTR-O ALOCUŢIUNE 
TRANSMISA DE POSTURILE DE 
RADIO VEST-GERMANE, pre
şedintele federal, Gustav Heine
mann, a relevat că este necesar să se 
creeze premise eficiente pentru re
laţii paşnice între naţiuni. In con
text, el a spus că „s-a pus capăt 
caruselului războaielor cu vecinii 
francezi“, relevînd apoi încheierea 
de către R.F.G. a unor „tratate cu 
unele guverne din Europa de răsă
rit, tratate menite să substituie u- 
nei îndelungate ostilităţi concilie
rea şi o pace durabilă“. Dincolo 
de deosebirile de păreri asupra u- 
nor probleme de amănunt, a adău
gat Heinemann, locuitorii Republic 
cii Federale a Germaniei trebuie 
să fie uniţi în convingerea lor că 
reconcilierea cu vecinii reprezint
o sarcină hotărîtoare.
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